
MUNICÍPIO DE TOLEDO 
Estado do Paraná 

 

 

CONCURSO PÚBLICO Nº 01/2020 

 

 

COMUNICADO Nº 12 

 

 

 A SECRETÁRIA DE RECURSOS HUMANOS DO MUNICÍPIO DE TOLEDO, 

Estado do Paraná, no uso de suas atribuições legais, considerando o item 6.6 do 

Comunicado 07 do Concurso Público nº 01/2020, 

  

 

 Torna público o seguinte: 

 

 

1. As respostas aos recursos interpostos pelos candidatos contra o Gabarito 

Provisório da Prova Escrita (Objetiva) do Concurso Público nº 01/2020 (Anexo 

I);  

 
2. Os pontos relativos às questões anuladas serão atribuídos a todos os 

candidatos. 

   

 

 GABINETE DA SECRETARIA DE RECURSOS HUMANOS DO MUNICÍPIO DE 

TOLEDO, Estado do Paraná, em 10 de maio de 2021. 

 

 

MARTA FATH 

SECRETÁRIA DE RECURSOS HUMANOS 
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Anexo I do Comunicado nº 12

Gabarito

Matéria: Português - Fund.

Número da questão: 5

Data do Envio: 04/05/21 9:40Inscrição: 62781

Resposta aos Recursos
O recurso não faz referência à questão 5 da prova.  Não procede.

Manter QuestãoDecisão da Banca:

Matéria: Matemática - Fund.

Número da questão: 6

Data do Envio: 03/05/21 18:38Inscrição: 62781

Resposta aos Recursos
Não procede o recurso. Um número decimal 1,52 pode ser representado na forma fracionária 38/25.

Manter QuestãoDecisão da Banca:

Número da questão: 9

Data do Envio: 03/05/21 18:35Inscrição: 63088

Data do Envio: 03/05/21 18:51Inscrição: 62781

Resposta aos Recursos
A forma correta de resolver a questão é [60+(1/2*1/2)x] = x
Que resulta em 60 + 1/4 x = x
Resolvendo temos:
x = 80
Portanto a resposta está correta e deve ser mantida.

Manter QuestãoDecisão da Banca:

Número da questão: 10

Data do Envio: 03/05/21 18:31Inscrição: 62781

Data do Envio: 03/05/21 18:40Inscrição: 63088

Data do Envio: 04/05/21 13:21Inscrição: 64372

Resposta aos Recursos
A questão 10 apresenta: No jardim de infância da Escola Sonho Meu, há quatro classes de maternal, que são chamadas de
Maternal A, Maternal B, Maternal C e Maternal D. No maternal A e D, há 32 alunos e, no Maternal B e C, 30 alunos. Quantos
alunos há matriculados no maternal da Escola Sonho Meu?
O conectivo “e” serve para conectar duas afirmações e traz consigo o sentido de simultaneamente, isto é, as duas
afirmações devem ocorrer ao mesmo tempo. Portanto a questão envolvia a interpretação e a necessidade de efetuar a
adição. Sendo a resposta  124 alunos. Diante disso o recurso não procede e a questão deve ser mantida.

Manter QuestãoDecisão da Banca:

Matéria: Conh. Específico - Fund.

Número da questão: 29

Data do Envio: 03/05/21 19:07Inscrição: 62781

Data do Envio: 04/05/21 13:47Inscrição: 64372
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Gabarito

Matéria: Conh. Específico - Fund.

Número da questão: 29

Resposta aos Recursos
O (R) do enunciado diz respeito a Roentgen (R) que é uma medida da intensidade de radiação de raios X ou raios gama. O
Roentgen tem sido utilizado principalmente para a calibração de máquinas de raios-X. Sabendo que a exposição radiológica
está associada aos efeitos das radiações sobre os seres vivos, o assunto é extremamente pertinente e faz parte do
conteúdo ministrado na disciplina de radiologia odontológica tanto no nível de ASB, TSB e nível superior.

Manter QuestãoDecisão da Banca:

Matéria: Português - Médio

Número da questão: 1

Data do Envio: 03/05/21 20:54Inscrição: 60962

Data do Envio: 04/05/21 2:44Inscrição: 63368

Data do Envio: 04/05/21 11:36Inscrição: 65085

Data do Envio: 04/05/21 13:30Inscrição: 67313

Data do Envio: 04/05/21 14:22Inscrição: 64032

Data do Envio: 04/05/21 14:28Inscrição: 67403

Data do Envio: 04/05/21 15:16Inscrição: 65138

Data do Envio: 04/05/21 16:55Inscrição: 68098

Resposta aos Recursos
Os recursos não se referem à prova de Português. Portanto, não procedem.

Manter QuestãoDecisão da Banca:

Número da questão: 2

Data do Envio: 04/05/21 3:07Inscrição: 63368

Data do Envio: 04/05/21 14:27Inscrição: 64032

Data do Envio: 04/05/21 15:17Inscrição: 65138

Resposta aos Recursos
Os recursos não se referem à prova de Português. Portanto, não porcedem.

Manter QuestãoDecisão da Banca:

Número da questão: 3

Data do Envio: 04/05/21 3:44Inscrição: 63368

Data do Envio: 04/05/21 14:01Inscrição: 61400
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Gabarito

Matéria: Português - Médio

Número da questão: 3

Resposta aos Recursos
A questão 3 solicita assinalar a alternativa que apresenta uma explicação incorreta para o uso do acento nas palavras em
destaque. A alternativa E deve ser assinalada, pois os exemplos apresentados (órfã, júri, bônus) não são palavras oxítonas,
conforme dito na explicação, mas paroxítonas. Já a alternativa B apresenta uma explicação adequada (e, portanto, não deve
ser assinalada), pois, de fato, as paroxítonas terminadas em ditongo crescente devem ser acentuadas, e os exemplos dados
(ciência, substância, laboratório) estão contemplados nessa regra. Veja-se que “ciência” e “substância” apresentam
semelhança quanto ao seu final (-ência e -ância); portanto, seguem a mesma lógica de silabação. Ressalta-se que essas
palavras (e outros paroxítonos) podem ser consideradas, especialmente na variedade do português europeu, com diferente
acento tônico (as chamadas proparoxítonas aparentes ou falsas esdrúxulas) em relação às demais variedades. No entanto,
segue-se o que apresentam nossas gramáticas, como a Moderna Gramática Portuguesa (BECHARA, 2009, p. 107), que
descreve: “Levam acento agudo ou circunflexo os vocábulos terminados por ditongo oral átono, quer decrescente ou
crescente”, e, entre os exemplos, cita “espontâneo, ignorância, imundície, lírio” (que atendem à mesma lógica dos exemplos
apresentados na alternativa B). Se são considerados ditongos, não se separam. O outro recurso submetido a essa questão
não se refere à prova de Português.

Manter QuestãoDecisão da Banca:

Número da questão: 4

Data do Envio: 03/05/21 19:18Inscrição: 64244

Data do Envio: 04/05/21 4:04Inscrição: 63368

Resposta aos Recursos
A alternativa solicita que se assinale a alternativa em desacordo com a norma-padrão do português com relação à
concordância. A alternativa a ser assinalada é a C, pois há erro de concordância no enunciado: “Diretamente vinculado às
atividades econômicas praticadas no planeta está a degradação do meio ambiente”. Nesse caso, o termo “vinculado”
deveria concordar com “degradação” (a degradação do meio ambiente está diretamente “vinculada” vinculado às atividades
econômicas praticadas no planeta). A alternativa A contém um enunciado com a concordância padrão: “A maioria dos
cientistas está empenhada em descobrir a vacina para o vírus”. Segundo a Moderna Gramática Portuguesa (BECHARA,
2009, p. 557), “se o sujeito é representado por expressões do tipo de ‘a maioria de’, ‘a maior parte de’, ‘grande parte de’,
‘parte de’ e um nome no plural, o verbo irá para o singular ou o plural”. Portanto, independente se a concordância for no
singular (“está empenhada”, concordando com “a maioria”) ou no plural (“estão empenhados”, concordando com
“cientistas”), a alternativa A permanece adequada à norma-padrão e, portanto, não deve ser assinalada nessa questão. Os
recursos não procedem.

Manter QuestãoDecisão da Banca:

Número da questão: 5

Data do Envio: 04/05/21 4:14Inscrição: 63368

Data do Envio: 04/05/21 10:18Inscrição: 68318

Data do Envio: 04/05/21 15:40Inscrição: 69002

Resposta aos Recursos
Na questão 5 da prova de Português, a alternativa A deve ser assinalada. Nas demais alternativas, há desacordo com a
norma padrão em virtude da preposição equivocada ou inexistente. Na alternativa E, o pronome deveria ser antecedido da
preposição “com”, além do artigo, que é obrigatório nesse caso, de forma que ficaria “COM O QUAL não tenho mais contato”
(porque se tem contato COM alguém). Os demais recursos não se referem à prova de Português.

Manter QuestãoDecisão da Banca:

Matéria: Matemática - Médio

Número da questão: 6

Data do Envio: 03/05/21 19:12Inscrição: 67889

Data do Envio: 03/05/21 19:20Inscrição: 64244

Data do Envio: 03/05/21 19:42Inscrição: 67198

Data do Envio: 03/05/21 19:58Inscrição: 62080
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Matéria: Matemática - Médio

Número da questão: 6

Data do Envio: 03/05/21 20:21Inscrição: 59835

Data do Envio: 03/05/21 20:39Inscrição: 59896

Data do Envio: 03/05/21 21:04Inscrição: 62175

Data do Envio: 03/05/21 21:39Inscrição: 67555

Data do Envio: 03/05/21 21:45Inscrição: 65025

Data do Envio: 03/05/21 23:50Inscrição: 61637

Data do Envio: 04/05/21 6:13Inscrição: 61581

Data do Envio: 04/05/21 7:48Inscrição: 68626

Data do Envio: 04/05/21 9:07Inscrição: 62045

Data do Envio: 04/05/21 9:09Inscrição: 59958

Data do Envio: 04/05/21 9:43Inscrição: 59929

Data do Envio: 04/05/21 10:30Inscrição: 68318

Data do Envio: 04/05/21 10:58Inscrição: 65722

Data do Envio: 04/05/21 11:07Inscrição: 68533

Data do Envio: 04/05/21 11:17Inscrição: 68781

Data do Envio: 04/05/21 11:36Inscrição: 65085

Data do Envio: 04/05/21 11:51Inscrição: 65189

Data do Envio: 04/05/21 13:34Inscrição: 61272

Data do Envio: 04/05/21 14:10Inscrição: 60448

Data do Envio: 04/05/21 14:31Inscrição: 63585

Data do Envio: 04/05/21 14:12Inscrição: 67139

Data do Envio: 04/05/21 13:55Inscrição: 69002

Data do Envio: 04/05/21 14:23Inscrição: 67403

Data do Envio: 04/05/21 14:38Inscrição: 62400

Data do Envio: 04/05/21 14:42Inscrição: 60221

Data do Envio: 04/05/21 14:47Inscrição: 67501

Data do Envio: 04/05/21 15:05Inscrição: 66792

Data do Envio: 04/05/21 15:06Inscrição: 64032

Data do Envio: 04/05/21 15:08Inscrição: 65138

Data do Envio: 04/05/21 15:32Inscrição: 62971

Data do Envio: 04/05/21 15:27Inscrição: 63368

Data do Envio: 04/05/21 15:38Inscrição: 64576

Data do Envio: 04/05/21 15:48Inscrição: 69118

Data do Envio: 04/05/21 16:14Inscrição: 65080

Data do Envio: 04/05/21 16:52Inscrição: 60656
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Matéria: Matemática - Médio

Número da questão: 6

Resposta aos Recursos
A questão 6 apresenta que: Foi realizada uma pesquisa com os alunos do 1º ano do Ensino Médio da Escola Bem Estar
para saber de qual disciplina eles gostam mais. Numa classe que tinha 35 alunos, os resultados foram os seguintes: 12
alunos gostam mais de Matemática, 21 alunos gostam mais de Português e 15 alunos gostam de Português e não gostam
de Matemática. A partir desses dados, podemos concluir que o número de alunos que não gosta nem de Português e nem
de Matemática é 35 - 27 = 8, pois 15 gostam de português, 6 de Matemática e 6 de ambas o que totaliza 27. A questão pode
ser respondida pela teoria dos conjuntos. Como o conteúdo não está previsto em edital para o referido nível deve ser
anulada.

Questão InvalidadaDecisão da Banca:

Número da questão: 7

Data do Envio: 03/05/21 18:16Inscrição: 67106

Data do Envio: 03/05/21 18:20Inscrição: 61607

Data do Envio: 03/05/21 19:13Inscrição: 67889

Data do Envio: 03/05/21 19:22Inscrição: 64244

Data do Envio: 03/05/21 19:29Inscrição: 66938

Data do Envio: 03/05/21 19:43Inscrição: 67198

Data do Envio: 03/05/21 20:00Inscrição: 62080

Data do Envio: 03/05/21 20:29Inscrição: 62175

Data do Envio: 03/05/21 20:39Inscrição: 59896

Data do Envio: 03/05/21 21:36Inscrição: 65429

Data do Envio: 03/05/21 21:38Inscrição: 67555

Data do Envio: 03/05/21 21:38Inscrição: 67582

Data do Envio: 03/05/21 21:48Inscrição: 61209

Data do Envio: 03/05/21 21:48Inscrição: 67140

Data do Envio: 03/05/21 21:53Inscrição: 65025

Data do Envio: 03/05/21 22:51Inscrição: 65136

Data do Envio: 03/05/21 23:22Inscrição: 61637

Data do Envio: 04/05/21 6:14Inscrição: 61581

Data do Envio: 04/05/21 7:49Inscrição: 68626

Data do Envio: 04/05/21 9:08Inscrição: 62045

Data do Envio: 04/05/21 9:09Inscrição: 59958

Data do Envio: 04/05/21 9:28Inscrição: 61765

Data do Envio: 04/05/21 9:45Inscrição: 59929

Data do Envio: 04/05/21 10:31Inscrição: 68318

Data do Envio: 04/05/21 11:09Inscrição: 68533

Data do Envio: 04/05/21 11:36Inscrição: 65085

Data do Envio: 04/05/21 13:15Inscrição: 60017

Data do Envio: 04/05/21 13:35Inscrição: 61272

Data do Envio: 04/05/21 14:10Inscrição: 60448

Data do Envio: 04/05/21 14:31Inscrição: 63585

Data do Envio: 04/05/21 13:43Inscrição: 61958

Data do Envio: 04/05/21 14:12Inscrição: 67139
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Matéria: Matemática - Médio

Número da questão: 7

Data do Envio: 04/05/21 13:55Inscrição: 69002

Data do Envio: 04/05/21 14:26Inscrição: 67403

Data do Envio: 04/05/21 14:40Inscrição: 62400

Data do Envio: 04/05/21 14:41Inscrição: 60221

Data do Envio: 04/05/21 14:49Inscrição: 67501

Data do Envio: 04/05/21 15:05Inscrição: 66792

Data do Envio: 04/05/21 15:09Inscrição: 64032

Data do Envio: 04/05/21 15:13Inscrição: 65138

Data do Envio: 04/05/21 15:32Inscrição: 62971

Data do Envio: 04/05/21 15:37Inscrição: 68503

Data do Envio: 04/05/21 15:38Inscrição: 64576

Data do Envio: 04/05/21 15:48Inscrição: 69118

Data do Envio: 04/05/21 16:19Inscrição: 63732

Data do Envio: 04/05/21 16:21Inscrição: 65080

Data do Envio: 04/05/21 16:46Inscrição: 63399

Data do Envio: 04/05/21 16:54Inscrição: 60656

Data do Envio: 04/05/21 16:57Inscrição: 60451

Resposta aos Recursos
O conteúdo não está previsto no edital, portanto deve ser anulada. Pode ser resolvida da seguinte forma:
1- chá, café, leite e suco
2- chá, café
3- Chá, leite
4- Chá, suco
5- Café, leite
6- café, suco,
7- leite, suco
8- chá, café, leite
9- chá, café suco
10- chá, leite, suco
11- café, leite, suco
Portanto 11 combinações tendo pelo menos duas bebidas distintas.

Questão InvalidadaDecisão da Banca:

Número da questão: 8

Data do Envio: 03/05/21 18:14Inscrição: 67106

Data do Envio: 03/05/21 19:13Inscrição: 67889

Data do Envio: 03/05/21 19:43Inscrição: 67198

Data do Envio: 03/05/21 20:08Inscrição: 62080

Data do Envio: 03/05/21 20:32Inscrição: 62175

Data do Envio: 03/05/21 20:40Inscrição: 59896

Data do Envio: 03/05/21 21:39Inscrição: 67555

Data do Envio: 03/05/21 21:39Inscrição: 67582

Data do Envio: 03/05/21 22:01Inscrição: 65025

Data do Envio: 03/05/21 22:51Inscrição: 65136

Data do Envio: 03/05/21 23:28Inscrição: 61637
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Gabarito

Matéria: Matemática - Médio

Número da questão: 8

Data do Envio: 04/05/21 5:22Inscrição: 61581

Data do Envio: 04/05/21 7:50Inscrição: 68626

Data do Envio: 04/05/21 9:10Inscrição: 62045

Data do Envio: 04/05/21 9:11Inscrição: 59958

Data do Envio: 04/05/21 9:46Inscrição: 59929

Data do Envio: 04/05/21 10:31Inscrição: 68318

Data do Envio: 04/05/21 11:10Inscrição: 68533

Data do Envio: 04/05/21 13:16Inscrição: 60017

Data do Envio: 04/05/21 13:44Inscrição: 67313

Data do Envio: 04/05/21 13:37Inscrição: 61272

Data do Envio: 04/05/21 14:10Inscrição: 60448

Data do Envio: 04/05/21 14:32Inscrição: 63585

Data do Envio: 04/05/21 14:12Inscrição: 67139

Data do Envio: 04/05/21 13:54Inscrição: 59904

Data do Envio: 04/05/21 13:56Inscrição: 69002

Data do Envio: 04/05/21 14:32Inscrição: 64032

Data do Envio: 04/05/21 14:41Inscrição: 67501

Data do Envio: 04/05/21 14:41Inscrição: 60221

Data do Envio: 04/05/21 14:42Inscrição: 62400

Data do Envio: 04/05/21 14:45Inscrição: 67403

Data do Envio: 04/05/21 15:05Inscrição: 66792

Data do Envio: 04/05/21 15:11Inscrição: 65138

Data do Envio: 04/05/21 15:26Inscrição: 60937

Data do Envio: 04/05/21 15:32Inscrição: 62971

Data do Envio: 04/05/21 15:37Inscrição: 68503

Data do Envio: 04/05/21 15:39Inscrição: 64576

Data do Envio: 04/05/21 15:49Inscrição: 69118

Data do Envio: 04/05/21 16:25Inscrição: 63732

Data do Envio: 04/05/21 16:29Inscrição: 65080

Data do Envio: 04/05/21 16:47Inscrição: 63399

Data do Envio: 04/05/21 16:54Inscrição: 60656
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Matéria: Matemática - Médio

Número da questão: 8

Resposta aos Recursos
A questão 8 apresenta: Na preliminar de uma partida de futebol, os jogadores resolveram disputar quem dava o chute mais
alto. O chute do jogador Branco, visualmente, foi o mais alto. Sabendo-se que o chute, a partir do solo, descreve uma
parábola de equação: y = 120x - 4x² ("x" e "y" em metros), qual foi a altura
a t i n g i d a ?
Para resolver é necessário o conteúdo "equação de segundo grau" previsto em edital.
Sendo y = 120 x - 4 x (2)
Temos que - 4 x(2) + 120 x = 0
x(-4x + 120) = 0 isso ocorre quando x = 0 ou quando - 4x + 120 = 0 ou seja, x = 30
Diante disso, temos que y = - delta dividido por 4 * a.
Disso temos, que y = 900.
O recurso não procede, pois de uma forma geral podemos concluir que uma equação possui números desconhecidos,
números conhecidos e uma igualdade enquanto uma função é uma regra que relaciona cada elemento de um conjunto
numérico a um único elemento de outro conjunto numérico.

Manter QuestãoDecisão da Banca:

Matéria: Legislação - Médio

Número da questão: 11

Data do Envio: 03/05/21 20:07Inscrição: 63012

Data do Envio: 04/05/21 12:03Inscrição: 59958

Data do Envio: 04/05/21 14:29Inscrição: 61880

Data do Envio: 04/05/21 14:54Inscrição: 62080

Data do Envio: 04/05/21 14:55Inscrição: 59896

Data do Envio: 04/05/21 15:14Inscrição: 64441

Resposta aos Recursos
A questão solicita que o candidato assinale a alternativa CORRETA, entre as alternativas apresentadas a única que se
vincula ao texto da lei, é a alternativa E.

Ainda, os fundamentos dispostos no Art. 69 §1º, incisos I e II; e Art. 128, X não contrapõe o contido na alternativa E,
permanecendo como a única alternativa correta.

Manter QuestãoDecisão da Banca:

Número da questão: 12

Data do Envio: 04/05/21 13:41Inscrição: 61272

Data do Envio: 04/05/21 13:57Inscrição: 69002

Data do Envio: 04/05/21 15:06Inscrição: 59896

Data do Envio: 04/05/21 15:07Inscrição: 64441

Data do Envio: 04/05/21 15:15Inscrição: 62080

Data do Envio: 04/05/21 16:01Inscrição: 61880

Resposta aos Recursos
A Lei Orgânica do Município de Toledo, prevê no TÍTULO III Da Administração Tributária, Financeira e Orçamentária no
CAPÍTULO I - Dos Tributos (Art. 62 a Art. 66), portanto o conteúdo da questão esta dentro do conteúdo programático
constante no edital. 

Manter QuestãoDecisão da Banca:

Número da questão: 13

Data do Envio: 04/05/21 12:01Inscrição: 59958
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Matéria: Legislação - Médio

Número da questão: 13

Data do Envio: 04/05/21 13:41Inscrição: 61272

Data do Envio: 04/05/21 13:48Inscrição: 61958

Data do Envio: 04/05/21 15:12Inscrição: 59896

Data do Envio: 04/05/21 15:14Inscrição: 62080

Resposta aos Recursos
A Lei Orgânica de Toledo dispõe no Art. 61 inciso II, alínea f) abertura de sindicância e processo administrativo e aplicação
de penalidades se da por portaria.
Logo permanece como correta a alternativa A).

Art. 61 - A formalização dos atos administrativos da competência do Prefeito far-se-á:

I - mediante decreto, quando se tratar de:
d) declaração de utilidade pública ou de interesse social para efeito de desapropriação ou servidão administrativa;

II - mediante portaria, quando se tratar de:
f) abertura de sindicância e processos administrativos e aplicação de penalidades.

Manter QuestãoDecisão da Banca:

Matéria: Conh. Gerais - Médio

Número da questão: 14

Data do Envio: 04/05/21 16:11Inscrição: 60491

Resposta aos Recursos
A questão 14 trata de outro assunto. Não faz referencia a nenhum decreto.

Manter QuestãoDecisão da Banca:

Número da questão: 15

Data do Envio: 03/05/21 19:30Inscrição: 64244

Data do Envio: 03/05/21 19:28Inscrição: 66938

Data do Envio: 03/05/21 21:36Inscrição: 65429

Data do Envio: 04/05/21 14:34Inscrição: 63780

Data do Envio: 03/05/21 20:57Inscrição: 62175

Data do Envio: 03/05/21 21:44Inscrição: 67582

Data do Envio: 03/05/21 21:48Inscrição: 61209

Data do Envio: 03/05/21 23:41Inscrição: 61637

Data do Envio: 04/05/21 6:18Inscrição: 61581

Data do Envio: 04/05/21 7:46Inscrição: 62080

Data do Envio: 04/05/21 7:40Inscrição: 59896

Data do Envio: 04/05/21 9:11Inscrição: 59958

Data do Envio: 04/05/21 9:49Inscrição: 59929

Data do Envio: 04/05/21 10:31Inscrição: 68318

Data do Envio: 04/05/21 11:05Inscrição: 68533

Data do Envio: 04/05/21 11:24Inscrição: 68781

Data do Envio: 04/05/21 11:36Inscrição: 65085

Data do Envio: 04/05/21 13:21Inscrição: 60017
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Matéria: Conh. Gerais - Médio

Número da questão: 15

Data do Envio: 04/05/21 13:23Inscrição: 61958

Data do Envio: 04/05/21 13:44Inscrição: 67313

Data do Envio: 04/05/21 14:32Inscrição: 63585

Data do Envio: 04/05/21 13:57Inscrição: 59904

Data do Envio: 04/05/21 14:35Inscrição: 67403

Data do Envio: 04/05/21 14:35Inscrição: 64032

Data do Envio: 04/05/21 14:43Inscrição: 62400

Data do Envio: 04/05/21 14:50Inscrição: 67501

Data do Envio: 04/05/21 15:03Inscrição: 59957

Data do Envio: 04/05/21 15:11Inscrição: 60937

Data do Envio: 04/05/21 15:14Inscrição: 65138

Data do Envio: 04/05/21 15:17Inscrição: 64441

Data do Envio: 04/05/21 15:32Inscrição: 62971

Data do Envio: 04/05/21 16:23Inscrição: 63732

Data do Envio: 04/05/21 16:36Inscrição: 65025

Data do Envio: 04/05/21 16:52Inscrição: 63399

Data do Envio: 04/05/21 16:55Inscrição: 60656

Resposta aos Recursos
A página do município que se refere a questão do dia 10 de dezembro de 2019, foi retirada do ar não sendo possível constar
a informação colhida na época. Assim sou pela anulação da questão.

Questão InvalidadaDecisão da Banca:

Número da questão: 16

Data do Envio: 04/05/21 14:32Inscrição: 62889

Resposta aos Recursos
Argumento não procede. Visto que fica claro que se refere a questão Infraestrutura Rural - Asfaltamento Rural.

Manter QuestãoDecisão da Banca:

Matéria: Conh. Específico - Ag. Insp. Mun.

Número da questão: 26

Data do Envio: 04/05/21 10:09Inscrição: 61765

Resposta aos Recursos
No Gabarito publicado a alternativa correta é a Letra A. O candidato alega que o Gabarito apresenta como correta a Letra E.
A resposta A é a correta, conforme gabarito.

Manter QuestãoDecisão da Banca:

Número da questão: 29

Data do Envio: 04/05/21 10:28Inscrição: 61765

Resposta aos Recursos
Recurso aceito. 

Questão InvalidadaDecisão da Banca:
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Gabarito

Matéria: Conh. Específico - Ag. Insp. Mun.

Número da questão: 34

Data do Envio: 04/05/21 10:41Inscrição: 61765

Resposta aos Recursos
A questão nº 34 apresenta duas opções que se enquadrariam dentro da afirmação EXCETO: Letra C e Letra E. Recurso
aceito.

Questão InvalidadaDecisão da Banca:

Matéria: Conh. Específico - As. Tec. Inf.

Número da questão: 22

Data do Envio: 03/05/21 18:18Inscrição: 62726

Resposta aos Recursos
Alternativas “A” e “B” estão parcialmente corretas.
Não, É impossível instalar um sistema operacional Windows em um PC diretamente da WEB; Mesmo que em máquina
v i r t u a l .

B:Máquinas virtuais permitem a instalação de mais de um sistema operacionais no mesmo hardware físico; Sim, totalmente
v e r d a d e i r a .

Logo a única resposta possível é a alternativa do gabarito.
Indefiro o recurso

Manter QuestãoDecisão da Banca:

Número da questão: 23

Data do Envio: 03/05/21 18:19Inscrição: 62726

Resposta aos Recursos
A questão proposta é: Ainda sobre sistemas operacionais é correto afirmar:
A alternativa correta apresentada pelo Gabarito é: É possível configurar em um sistema de boot mais de um sistema
operacional, para escolha do usuário.

Sua justificativa:
Existe um recurso chamado dual boot, se este for usado, é possível acessar mais de um S.O

Sua própria afirmação referenda a resposta do gabarito, pois com dual-boot é possível ...

Indefiro o recurso. 

Manter QuestãoDecisão da Banca:

Número da questão: 25

Data do Envio: 03/05/21 18:20Inscrição: 62726

Resposta aos Recursos
Apesar de o recurso estar se justificando pelo fato da imagem estar "desfocada", os itens disponibilizados na resposta e o
tom azul que marca a pasta, faz com que o candidato inequivocamente decida pela opção correta.
Recurso não aceito.

Manter QuestãoDecisão da Banca:

Número da questão: 28

Data do Envio: 03/05/21 18:22Inscrição: 62726
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Matéria: Conh. Específico - As. Tec. Inf.

Número da questão: 28

Resposta aos Recursos
Não procede o recurso, a questão é muito clara: Windows XP Professional.
Nas versões recentes do Windows se permite trabalhar com várias extensões de saída de imagens.
Indefiro o recurso.

Manter QuestãoDecisão da Banca:

Número da questão: 32

Data do Envio: 03/05/21 18:24Inscrição: 62726

Resposta aos Recursos
Justifica não procedente o - no linux é utilizado para passar parâmetros aos comandos e não o que se afirma.
Indefiro o recurso.

Manter QuestãoDecisão da Banca:

Número da questão: 33

Data do Envio: 03/05/21 20:08Inscrição: 63012

Resposta aos Recursos
Não existe o comando myip em linux, poderia até ser implementado conformehttps://www.vivaolinux.com.br/dica/myip-Coma
ndo-que-retorna-somente-o-IP#:~:text=Sabemos%20que%20n%C3%A3o%20tem%20um,algo%20espec%C3%ADfico%2C
%20%C3%A9%20muito%20legal.

Manter QuestãoDecisão da Banca:

Número da questão: 38

Data do Envio: 04/05/21 14:15Inscrição: 69002

Resposta aos Recursos
VPN significa “Virtual Private Network” (Rede Privada Virtual) e descreve a oportunidade de estabelecer uma conexão de
rede protegida ao usar redes públicas. As VPNs criptografam seu tráfego de Internet e disfarçam sua identidade online. Isso
torna mais difícil para terceiros rastrear suas atividades online e roubar seus dados. A criptografia ocorre em tempo real

Manter QuestãoDecisão da Banca:

Número da questão: 40

Data do Envio: 03/05/21 20:08Inscrição: 63012

Data do Envio: 04/05/21 14:21Inscrição: 69002



Concurso Público da Prefeitura de Toledo - Edital Nº. 01/2020

Página 13 de 71

Anexo I do Comunicado nº 12

Gabarito

Matéria: Conh. Específico - As. Tec. Inf.

Número da questão: 40

Resposta aos Recursos
Backups Incrementais

Ao contrário dos backups completos, os backups incrementais primeiro verificam se o horário de alteração de um arquivo é
mais recente que o horário de seu último backup. Se não for, o arquivo não foi modificado desde o último backup e pode ser
ignorado desta vez. Por outro lado, se a data de modificação é mais recente que a data do último backup, o arquivo foi
modificado e deve ter seu backup feito. Os backups incrementais são usados em conjunto com um backup completo
frequente (ex.: um backup completo semanal, com incrementais diários).

A vantagem principal em usar backups incrementais é que rodam mais rápido que os backups completos. A principal
desvantagem dos backups incrementais é que para restaurar um determinado arquivo, pode ser necessário procurar em um
ou mais backups incrementais até encontrar o arquivo. Para restaurar um sistema de arquivo completo, é necessário
restaurar o último backup completo e todos os backups incrementais subsequentes. Numa tentativa de diminuir a
necessidade de procurar em todos os backups incrementais, foi implementada uma tática ligeiramente diferente. Esta é
conhecida como backup diferencial.

Primeiramente, os backups incrementais são muito mais eficientes que os backups completos. Isto acontece porque um
backup incremental só efetivamente copia os arquivos que foram alterados desde o último backup efetuado (incremental ou
diferencial). Todo backup incremental se inicia a partir de um backup completo e a partir dele pode se criar os backups
incrementais. Para restaurar os arquivos, você precisará do backup mais atual e de todos os backups anteriores desde o
último backup completo.

A vantagem dessa solução é a economia tanto de espaço de armazenamento quanto de tempo de backup, já que o backup
só será feito dos arquivos alterados desde o último backup. A desvantagem é que para procurar e restaurar os arquivos, se
gasta muito tempo recriando a estrutura original, que se encontra espalhada entre vários backups diferentes, o que pode
tornar o processo lento e suscetível à riscos, se houver algum problema em um dos backups incrementais entre o backup
completo e o último backup incremental.

Backups Diferenciais

Da mesma forma que o backup incremental, o backup diferencial também só copia arquivos alterados desde o último
backup. No entanto, a diferença deste para o integral é o de que cada backup diferencial mapeia as alterações em relação
ao último backup completo.

Como o backup diferencial é feito com base nas alterações desde o último backup completo, a cada alteração de arquivos, o
tamanho do backup vai aumentando, progressivamente. Em determinado momento pode ser necessário fazer um novo
backup completo pois nesta situação o backup diferencial pode muitas vezes ultrapassar o tamanho do backup integral.

Em relação ao backup completo, ele é mais rápido e salva espaço e é mais simples de restaurar que os backups
incrementais. A desvantagem é que vários arquivos que foram alterados desde o último backup completo serão
repetidamente copiados.

Backups diferenciais são similares aos backups incrementais pois ambos podem fazer backup somente de arquivos
modificados. No entanto, os backups diferenciais são acumulativos, em outras palavras, no caso de um backup diferencial,
uma vez que um arquivo foi modificado, este continua a ser incluso em todos os backups diferenciais (obviamente, até o
próximo backup completo). Isto significa que cada backup diferencial contém todos os arquivos modificados desde o último
backup completo, possibilitando executar uma restauração completa somente com o último backup completo e o último
backup diferencial. Assim como a estratégia utilizada nos backups incrementais, os backups diferenciais normalmente
seguem a mesma tática: um único backup completo periódico seguido de backups diferenciais mais frequentes. O efeito de
usar backups diferenciais desta maneira é que estes tendem a crescer um pouco ao longo do tempo (assumindo que
arquivos diferentes foram modificados entre os backups completos). Isto posiciona os backups diferenciais em algum ponto
entre os backups incrementais e os completos em termos de velocidade e utilização da mídia de backup, enquanto
geralmente oferecem restaurações completas e de arquivos mais rápidas (devido o menor número de backups onde
procurar e restaurar). Dadas estas características, os backups diferenciais merecem uma consideração cuidadosa.

Nossa questão:
Após feito um backup completo e se quer copiar apenas as alterações feitas a partir daquele último não importando o
número de backups, configuramos um ...

Análise do recurso:
Após a revisão, encontramos que a pergunta a esta questão não especifica quais das características distingue um ou outro e



Concurso Público da Prefeitura de Toledo - Edital Nº. 01/2020

Página 14 de 71

Anexo I do Comunicado nº 12

Gabarito

Matéria: Conh. Específico - As. Tec. Inf.

Número da questão: 40

Resposta aos Recursos
portanto as duas poderiam ser verdadeiras, logo defiro a solicitação de invalidar a questão.

Questão InvalidadaDecisão da Banca:

Matéria: Conh. Específico - Fis. Meio Amb.

Número da questão: 23

Data do Envio: 03/05/21 21:36Inscrição: 65429

Data do Envio: 03/05/21 21:48Inscrição: 61209

Resposta aos Recursos
Realmente houve um erro de grafia, o que pode ter gerado dúvidas, já que o termo correto é RLO = Renovação de Licença
de Operação

Questão InvalidadaDecisão da Banca:

Número da questão: 25

Data do Envio: 03/05/21 19:29Inscrição: 66938

Data do Envio: 03/05/21 21:36Inscrição: 65429

Resposta aos Recursos
A frase correta, constante na alternativa e desta questão, é "Estabelecimento, de forma clara e objetiva, dos fatores e meios
ambientais que possam ser afetados". E quer dizer identificar, indicar..., e está correta, pois é um dos pressupostos da
Matriz de Leopold utilizada na sistematização dos impactos ambientais.

Manter QuestãoDecisão da Banca:

Número da questão: 29

Data do Envio: 03/05/21 21:36Inscrição: 65429

Data do Envio: 04/05/21 13:12Inscrição: 61209

Resposta aos Recursos
O termo utilizado "Marcador com Unidade Transversal" é uma definição do Termo UTM, bastante utilizada no Brasil, e tendo
em vista que o próprio termo "UTM" consta da resposta, a mesma não deve ser anulada.

Manter QuestãoDecisão da Banca:

Matéria: Conh. Específico - Téc. Hig. Buc.

Número da questão: 21

Data do Envio: 04/05/21 10:58Inscrição: 65722

Resposta aos Recursos
Realmente a descontaminação de superfícies é feita em todos os procedimentos e também é feita na presença de sangue
ou secreções. O que invalidaria a questão seria se estivesse escrito "somente" ou "exclusivamente" em presença de sangue
ou secreções.
A alternativa está correta.  

Manter QuestãoDecisão da Banca:

Número da questão: 29

Data do Envio: 04/05/21 16:22Inscrição: 62889
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Matéria: Conh. Específico - Téc. Hig. Buc.

Número da questão: 29

Resposta aos Recursos
Concordo com o recurso.

Questão InvalidadaDecisão da Banca:

Número da questão: 30

Data do Envio: 04/05/21 14:37Inscrição: 62889

Resposta aos Recursos
Um pequeno erro de digitação não pode levar a dúvida uma pessoa que conheça as técnicas de escovação,uma vez que
não existe nenhuma outra técnica que tenha uma denominação parecida. 

Manter QuestãoDecisão da Banca:

Matéria: Português - Magistério

Número da questão: 1

Data do Envio: 04/05/21 9:05Inscrição: 63388

Data do Envio: 04/05/21 9:42Inscrição: 61949

Data do Envio: 04/05/21 10:12Inscrição: 63770

Data do Envio: 04/05/21 14:35Inscrição: 67187

Data do Envio: 04/05/21 15:06Inscrição: 62384

Data do Envio: 04/05/21 16:42Inscrição: 61168

Resposta aos Recursos
Os recursos não se referem à questão 1 da prova de Português. Portanto, não procedem.

Manter QuestãoDecisão da Banca:

Número da questão: 2

Data do Envio: 04/05/21 13:19Inscrição: 64389

Data do Envio: 04/05/21 15:28Inscrição: 64725

Resposta aos Recursos
Os recursos não procedem.

Manter QuestãoDecisão da Banca:

Número da questão: 3

Data do Envio: 04/05/21 9:48Inscrição: 64904

Resposta aos Recursos
Na questão, a alternativa a ser assinalada é a E. A alternativa C está incorreta, pois o pronome "cujo" não admite artigo após
sua ocorrência. Por exemplo, diz-se "cujos pais", "cujas mães", "cujo irmão", "cuja prima" etc. A Moderna Gramática
Portuguesa, de Evanildo Bechara (2009, p. 172), traz o exemplo "Ali vai o homem cuja casa comprei". O recurso não
procede.

Manter QuestãoDecisão da Banca:

Número da questão: 4

Data do Envio: 04/05/21 9:22Inscrição: 64904
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Matéria: Português - Magistério

Número da questão: 4

Resposta aos Recursos
alternativa que contém erro de regência verbal é a C, pois o verbo "aspirar", no sentido de "almejar", requer a preposição "a"
(aspiram a posições). Na alternativa B, o verbo "assistir", no sentido de "caber, ser da competência de" (exemplo: compete à
população), é transitivo indireto, segundo conforme apresenta o Dicionário Houaiss da Língua Portuguesa (2009); portanto,
exige a preposição, e o termo "população" aceita artigo (logo, ocorre crase). 

Manter QuestãoDecisão da Banca:

Número da questão: 5

Data do Envio: 03/05/21 22:39Inscrição: 59948

Data do Envio: 04/05/21 8:53Inscrição: 61432

Data do Envio: 04/05/21 9:24Inscrição: 64904

Data do Envio: 04/05/21 13:40Inscrição: 69419

Resposta aos Recursos
A questão solicita assinalar a alternativa em que a explicação para o uso ou não uso do acento grave indicativo de crase
está em desacordo com a gramática normativa do português, isto é, quando a explicação apresentada para o exemplo dado
está equivocada. Assim, deve-se assinalar a alternativa A. A explicação apresentada para a não ocorrência de crase na
expressão “a prazo” é a de que se trata de uma expressão de modo ou circunstância; contudo, a razão efetiva pela qual não
ocorre crase é porque “prazo” é uma palavra masculina. Portanto, a explicação dada na alternativa A não está amparada
pela gramática normativa. A alternativa B não deve ser assinalada, pois a explicação apresentada para o exemplo dado não
está em desacordo com a gramática normativa do português: de fato, o acento grave não deve ser usado diante da palavra
“Recife” porque o nome da localidade não admite anteposição de artigo. O que parece ter havido, no caso dos recursos, é
uma interpretação inadequada do enunciado da questão. Os recursos não procedem.

Manter QuestãoDecisão da Banca:

Matéria: Matemática  - Magistério

Número da questão: 7

Data do Envio: 04/05/21 13:40Inscrição: 62319

Resposta aos Recursos
Na questão 7 temos que: A torneira da cozinha está com defeito e goteja uma gota por minuto. Cada gota equivale a 3
mililitros e sabe-se que 1 litro equivale a 1000 mililitros. Se essa torneira não for consertada, a quantidade de água que será
desperdiçada em 30 dias, em litros, será de:
R e s o l u ç ã o :
1hora equivale a 60 minutos
24h equivale a 1440 minutos
Se a torneira goteja uma gota por minuto temos 1440 gotas por dia, isso multiplicado por 30 é igual a 43.200 gostas no mês.
Sabemos que cada gosta equivale a 3 mililitros então temos 129.600 mililitros, no entanto a resposta é pedida em litros,
basta dividir por 1000 e temos que a torneira irá gotejar 129,60 litros. Portanto a resposta correta é (E). O recurso não
procede.

Manter QuestãoDecisão da Banca:

Número da questão: 10

Data do Envio: 03/05/21 18:38Inscrição: 68245

Data do Envio: 04/05/21 0:02Inscrição: 63794

Data do Envio: 04/05/21 13:22Inscrição: 66989

Data do Envio: 04/05/21 9:02Inscrição: 61432

Data do Envio: 04/05/21 10:52Inscrição: 67544

Data do Envio: 04/05/21 14:36Inscrição: 64112

Data do Envio: 04/05/21 13:43Inscrição: 61168



Concurso Público da Prefeitura de Toledo - Edital Nº. 01/2020

Página 17 de 71

Anexo I do Comunicado nº 12

Gabarito

Matéria: Matemática  - Magistério

Número da questão: 10

Data do Envio: 04/05/21 14:59Inscrição: 65489

Data do Envio: 04/05/21 14:01Inscrição: 66773

Data do Envio: 04/05/21 14:28Inscrição: 61375

Data do Envio: 04/05/21 15:02Inscrição: 65223

Data do Envio: 04/05/21 15:14Inscrição: 63672

Data do Envio: 04/05/21 14:49Inscrição: 62438

Data do Envio: 04/05/21 14:52Inscrição: 66383

Data do Envio: 04/05/21 15:09Inscrição: 61754

Data do Envio: 04/05/21 15:54Inscrição: 67852

Data do Envio: 04/05/21 16:06Inscrição: 62560

Data do Envio: 04/05/21 16:11Inscrição: 66922

Data do Envio: 04/05/21 16:19Inscrição: 68375

Data do Envio: 04/05/21 16:53Inscrição: 61610

Resposta aos Recursos
A questão 10 apresenta: Sabe-se que a diferença entre dois números é 2 e o produto entre eles é 80. Com esses dados,
podemos afirmar que esses números são:
Desta forma a alternativa correta pode ser (a) ou (d).
A questão deve ser invalidada.

Questão InvalidadaDecisão da Banca:

Matéria: Legislação  - Magistério

Número da questão: 11

Data do Envio: 03/05/21 18:20Inscrição: 67260

Data do Envio: 03/05/21 18:29Inscrição: 68245

Data do Envio: 03/05/21 18:53Inscrição: 61995

Data do Envio: 03/05/21 18:55Inscrição: 65076

Data do Envio: 03/05/21 18:58Inscrição: 61337

Data do Envio: 03/05/21 18:59Inscrição: 69206

Data do Envio: 03/05/21 19:29Inscrição: 67283

Data do Envio: 03/05/21 19:35Inscrição: 67072

Data do Envio: 03/05/21 20:05Inscrição: 63992

Data do Envio: 03/05/21 20:16Inscrição: 64671

Data do Envio: 03/05/21 20:32Inscrição: 60564

Data do Envio: 03/05/21 20:39Inscrição: 59947

Data do Envio: 03/05/21 21:27Inscrição: 61711

Data do Envio: 03/05/21 21:28Inscrição: 60720

Data do Envio: 03/05/21 21:40Inscrição: 62132

Data do Envio: 03/05/21 22:06Inscrição: 68159

Data do Envio: 03/05/21 22:09Inscrição: 61465

Data do Envio: 03/05/21 22:59Inscrição: 60995

Data do Envio: 04/05/21 8:28Inscrição: 60912

Data do Envio: 04/05/21 8:29Inscrição: 63462
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Matéria: Legislação  - Magistério

Número da questão: 11

Data do Envio: 04/05/21 8:58Inscrição: 61432

Data do Envio: 04/05/21 9:27Inscrição: 64904

Data do Envio: 04/05/21 9:37Inscrição: 59948

Data do Envio: 04/05/21 9:57Inscrição: 62245

Data do Envio: 04/05/21 10:35Inscrição: 62679

Data do Envio: 04/05/21 10:40Inscrição: 64025

Data do Envio: 04/05/21 10:51Inscrição: 67544

Data do Envio: 04/05/21 11:39Inscrição: 66922

Data do Envio: 04/05/21 11:40Inscrição: 62001

Data do Envio: 04/05/21 11:50Inscrição: 62492

Data do Envio: 04/05/21 11:55Inscrição: 67852

Data do Envio: 04/05/21 15:46Inscrição: 60776

Data do Envio: 04/05/21 14:36Inscrição: 64112

Data do Envio: 04/05/21 12:03Inscrição: 61073

Data do Envio: 04/05/21 13:44Inscrição: 61168

Data do Envio: 04/05/21 13:30Inscrição: 62319

Data do Envio: 04/05/21 14:59Inscrição: 65489

Data do Envio: 04/05/21 14:01Inscrição: 66773

Data do Envio: 04/05/21 13:57Inscrição: 61127

Data do Envio: 04/05/21 13:59Inscrição: 62409

Data do Envio: 04/05/21 14:04Inscrição: 63005

Data do Envio: 04/05/21 14:11Inscrição: 61375

Data do Envio: 04/05/21 14:16Inscrição: 63593

Data do Envio: 04/05/21 14:18Inscrição: 62495

Data do Envio: 04/05/21 14:26Inscrição: 61205

Data do Envio: 04/05/21 14:36Inscrição: 67187

Data do Envio: 04/05/21 14:46Inscrição: 63231

Data do Envio: 04/05/21 15:02Inscrição: 65223

Data do Envio: 04/05/21 14:50Inscrição: 62438

Data do Envio: 04/05/21 14:54Inscrição: 66383

Data do Envio: 04/05/21 14:55Inscrição: 60827

Data do Envio: 04/05/21 15:14Inscrição: 63672

Data do Envio: 04/05/21 15:09Inscrição: 61754

Data do Envio: 04/05/21 15:17Inscrição: 68253

Data do Envio: 04/05/21 15:24Inscrição: 63165

Data do Envio: 04/05/21 15:30Inscrição: 64041

Data do Envio: 04/05/21 15:58Inscrição: 65754

Data do Envio: 04/05/21 16:12Inscrição: 60721

Data do Envio: 04/05/21 16:11Inscrição: 62560

Data do Envio: 04/05/21 16:20Inscrição: 68375

Data do Envio: 04/05/21 16:29Inscrição: 65437
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Matéria: Legislação  - Magistério

Número da questão: 11

Data do Envio: 04/05/21 16:40Inscrição: 61129

Data do Envio: 04/05/21 16:59Inscrição: 65546

Data do Envio: 04/05/21 16:48Inscrição: 66406

Resposta aos Recursos
A questão trata sobre a Lei Orgânica de Toledo, que questiona a competência PRIVATIVA do Município, logo o item C que
não contempla a competência privativa deverá ser assinalado pois está incorreta.

Manter QuestãoDecisão da Banca:

Número da questão: 12

Data do Envio: 03/05/21 18:46Inscrição: 69206

Data do Envio: 03/05/21 19:12Inscrição: 67283

Data do Envio: 04/05/21 9:42Inscrição: 61949

Data do Envio: 04/05/21 9:35Inscrição: 64904

Data do Envio: 04/05/21 14:26Inscrição: 62495

Data do Envio: 04/05/21 15:08Inscrição: 63165

Data do Envio: 04/05/21 16:59Inscrição: 65546

Resposta aos Recursos
O Estatuto dos Servidores Públicos Municipais de Toledo, Lei 1822/1999 dispõe em seu Art. 27 - O calendário escolar
contemplará hora-atividade para os integrantes do quadro
do magistério, correspondente a até vinte por cento da carga horária do servidor. Logo mantém-se a alternativa D como a
resposta correta.

Manter QuestãoDecisão da Banca:

Número da questão: 13

Data do Envio: 04/05/21 9:42Inscrição: 61949

Data do Envio: 04/05/21 11:16Inscrição: 63770

Data do Envio: 04/05/21 16:44Inscrição: 63593

Resposta aos Recursos
Segundo dispõe o Estatuto dos Servidores Públicos Municipais de Toledo (Lei 1822/99) em seu Art. 11 - São formas de
provimento de cargo público: I - nomeação; II - ascensão; III - reintegração; IV - reversão; V - readaptação; VI - recondução;
VII - aproveitamento.
Logo a única alternativa não contemplada no texto da lei é a C, mantém-se a questão, sendo a incorreta a alternativa C.

Manter QuestãoDecisão da Banca:

Matéria: Conh. Gerais  - Magistério

Número da questão: 14

Data do Envio: 03/05/21 18:10Inscrição: 67773

Data do Envio: 03/05/21 19:29Inscrição: 67283

Data do Envio: 03/05/21 20:36Inscrição: 62013

Data do Envio: 04/05/21 9:55Inscrição: 61585

Data do Envio: 04/05/21 10:21Inscrição: 62245

Data do Envio: 04/05/21 10:35Inscrição: 61073

Data do Envio: 04/05/21 10:45Inscrição: 67035

Data do Envio: 04/05/21 15:46Inscrição: 60776
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Matéria: Conh. Gerais  - Magistério

Número da questão: 14

Data do Envio: 04/05/21 14:37Inscrição: 64112

Data do Envio: 04/05/21 13:44Inscrição: 61168

Data do Envio: 04/05/21 13:49Inscrição: 69419

Data do Envio: 04/05/21 14:01Inscrição: 66773

Data do Envio: 04/05/21 14:14Inscrição: 61375

Data do Envio: 04/05/21 14:36Inscrição: 67187

Data do Envio: 04/05/21 15:02Inscrição: 65223

Data do Envio: 04/05/21 15:14Inscrição: 63672

Data do Envio: 04/05/21 14:51Inscrição: 62438

Data do Envio: 04/05/21 14:55Inscrição: 66383

Data do Envio: 04/05/21 14:59Inscrição: 65489

Data do Envio: 04/05/21 15:01Inscrição: 63231

Data do Envio: 04/05/21 15:09Inscrição: 61754

Data do Envio: 04/05/21 15:20Inscrição: 64725

Data do Envio: 04/05/21 15:44Inscrição: 62384

Data do Envio: 04/05/21 16:20Inscrição: 65437

Data do Envio: 04/05/21 16:21Inscrição: 68375

Data do Envio: 04/05/21 16:31Inscrição: 62560

Data do Envio: 04/05/21 16:40Inscrição: 66922

Resposta aos Recursos
procede a reclamação

Questão InvalidadaDecisão da Banca:

Número da questão: 15

Data do Envio: 04/05/21 13:34Inscrição: 64389

Data do Envio: 04/05/21 14:36Inscrição: 64725

Resposta aos Recursos

Manter QuestãoDecisão da Banca:

Matéria: Conh. Específico - Educ. Física

Número da questão: 24

Data do Envio: 03/05/21 18:26Inscrição: 69206

Data do Envio: 03/05/21 21:43Inscrição: 63794

Data do Envio: 03/05/21 23:20Inscrição: 61869

Data do Envio: 04/05/21 15:46Inscrição: 60776

Resposta aos Recursos
Foi constatado a falta de inclusão de uma subclassificação dentro do parênteses. O correto seria 1º Fase: motora reflexiva
(codificação - in útero até 4 meses; decodificação - 4 meses a 1 ano). Considerando essa omissão de informação, a questão
fica sem opção de alternativa correta. Dessa forma, procede o recurso e torna a questão inválida.

Questão InvalidadaDecisão da Banca:

Número da questão: 28
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Matéria: Conh. Específico - Educ. Física

Número da questão: 28

Data do Envio: 04/05/21 13:08Inscrição: 67621

Resposta aos Recursos
Embora esse seja uma discussão epistemológica na Educação Física e com possibilidade de interpretações diferentes, os
documentos supracitados na questão do concurso (Diretrizes Curriculares da Educação Básica do Paraná, Referencial
Curricular do Paraná e Proposta Pedagógica Curricular da AMOP) utilizam o termo “Cultura Corporal” para se referir como
objeto de estudo e de ensino da Educação Física.

A seguir são apresentadas as definições e justificativas presentes em cada um dos documentos supracitados:
A Educação Física tem como objeto de estudo e de ensino a CULTURA CORPORAL, o que pressupõe a necessidade de
entendê-la no âmbito do espaço/tempo da vida na sociedade de classes (PROPOSTA PEDAGÓGICA CURRICULAR DA
AMOP, 2020, p. 9).
Diante da diversidade de objetos de Ensino/Estudo propostos e defendidos para a Educação Física escolar, a CULTURA
CORPORAL insere a área em um projeto educativo significativo, visando a garantir aos estudantes o acesso aos
conhecimentos historicamente produzidos pela humanidade e culturalmente desenvolvidos pelos diversos povos, assim
como o acesso à reflexão crítica a respeito das inúmeras manifestações ou práticas corporais que podem e devem ser
desenvolvidas no ambiente escolar, “na busca de contribuir com um ideal mais amplo de formação de um ser humano crítico
e reflexivo, reconhecendo-se como sujeito, que é produto, mas também agente histórico, político, social e cultural”
(REFERENCIAL CURRICULAR DO PARANÁ, 2018, p. 339).
Nesse sentido, partindo de seu objeto de estudo e de ensino, CULTURA CORPORAL, a Educação Física se insere neste
projeto ao garantir o acesso ao conhecimento e à reflexão crítica das inúmeras manifestações ou práticas corporais
historicamente produzidas pela humanidade, na busca de contribuir com um ideal mais amplo de formação de um ser
humano crítico e reflexivo, reconhecendo-se como sujeito, que é produto, mas também agente histórico, político, social e
cultural (DIRETRIZES CURRICULARES DA EDUCAÇÃO BÁSICA DO PARANÁ, 2008, p. 49).

Considerando o exposto, a decisão é pela manutenção da resposta correta, letra D) Cultura Corporal.

Manter QuestãoDecisão da Banca:

Número da questão: 29

Data do Envio: 04/05/21 9:43Inscrição: 64904

Resposta aos Recursos
É isso que está escrito na resposta.
A resposta correta é a letra E) Percepção, categorias de movimento, alongamento e descontração.
A decisão é pela manutenção da questão.

Manter QuestãoDecisão da Banca:

Matéria: Conh. Específico - Educ. Infantil

Número da questão: 21

Data do Envio: 03/05/21 21:15Inscrição: 60564

Data do Envio: 03/05/21 21:58Inscrição: 68159

Data do Envio: 04/05/21 9:42Inscrição: 61949

Resposta aos Recursos

Manter QuestãoDecisão da Banca:

Número da questão: 22

Data do Envio: 04/05/21 15:11Inscrição: 63165

Resposta aos Recursos

Manter QuestãoDecisão da Banca:

Número da questão: 24
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Matéria: Conh. Específico - Educ. Infantil

Número da questão: 24

Data do Envio: 03/05/21 18:18Inscrição: 64519

Data do Envio: 03/05/21 19:15Inscrição: 67283

Data do Envio: 03/05/21 19:52Inscrição: 61337

Data do Envio: 03/05/21 21:11Inscrição: 59947

Data do Envio: 03/05/21 21:44Inscrição: 62132

Data do Envio: 03/05/21 21:45Inscrição: 60720

Data do Envio: 03/05/21 21:47Inscrição: 61995

Data do Envio: 03/05/21 22:10Inscrição: 61465

Data do Envio: 03/05/21 22:37Inscrição: 63341

Data do Envio: 04/05/21 9:42Inscrição: 61949

Data do Envio: 04/05/21 9:48Inscrição: 63388

Data do Envio: 04/05/21 10:25Inscrição: 62245

Data do Envio: 04/05/21 10:35Inscrição: 63770

Data do Envio: 04/05/21 11:13Inscrição: 66922

Data do Envio: 04/05/21 11:23Inscrição: 64072

Data do Envio: 04/05/21 11:50Inscrição: 64389

Data do Envio: 04/05/21 12:02Inscrição: 67852

Data do Envio: 04/05/21 13:44Inscrição: 61168

Data do Envio: 04/05/21 13:54Inscrição: 68131

Data do Envio: 04/05/21 14:02Inscrição: 66773

Data do Envio: 04/05/21 13:58Inscrição: 61127

Data do Envio: 04/05/21 14:05Inscrição: 63005

Data do Envio: 04/05/21 14:36Inscrição: 67187

Data do Envio: 04/05/21 14:38Inscrição: 63593

Data do Envio: 04/05/21 14:38Inscrição: 64725

Data do Envio: 04/05/21 14:46Inscrição: 61205

Data do Envio: 04/05/21 15:14Inscrição: 63672

Data do Envio: 04/05/21 15:02Inscrição: 65223

Data do Envio: 04/05/21 15:02Inscrição: 65489

Data do Envio: 04/05/21 15:03Inscrição: 62438

Data do Envio: 04/05/21 15:06Inscrição: 60827

Data do Envio: 04/05/21 15:08Inscrição: 66383

Data do Envio: 04/05/21 15:10Inscrição: 61754

Data do Envio: 04/05/21 15:17Inscrição: 61375

Data do Envio: 04/05/21 15:18Inscrição: 64112

Data do Envio: 04/05/21 15:24Inscrição: 63462

Data do Envio: 04/05/21 15:31Inscrição: 68253

Data do Envio: 04/05/21 15:34Inscrição: 63165

Data do Envio: 04/05/21 15:35Inscrição: 64041

Data do Envio: 04/05/21 16:13Inscrição: 60721

Data do Envio: 04/05/21 16:24Inscrição: 68375
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Matéria: Conh. Específico - Educ. Infantil

Número da questão: 24

Data do Envio: 04/05/21 16:54Inscrição: 61940

Data do Envio: 04/05/21 16:59Inscrição: 65546

Resposta aos Recursos

Manter QuestãoDecisão da Banca:

Número da questão: 27

Data do Envio: 04/05/21 12:00Inscrição: 64389

Data do Envio: 03/05/21 18:20Inscrição: 67260

Data do Envio: 04/05/21 13:22Inscrição: 66989

Data do Envio: 04/05/21 9:08Inscrição: 64025

Data do Envio: 04/05/21 9:42Inscrição: 61949

Data do Envio: 04/05/21 10:32Inscrição: 62245

Data do Envio: 04/05/21 10:57Inscrição: 63770

Data do Envio: 04/05/21 11:41Inscrição: 62001

Data do Envio: 04/05/21 11:54Inscrição: 66922

Data do Envio: 04/05/21 11:56Inscrição: 59948

Data do Envio: 04/05/21 12:04Inscrição: 67852

Data do Envio: 04/05/21 14:08Inscrição: 62409

Data do Envio: 04/05/21 14:59Inscrição: 65489

Data do Envio: 04/05/21 15:14Inscrição: 63672

Data do Envio: 04/05/21 14:59Inscrição: 64725

Data do Envio: 04/05/21 15:27Inscrição: 63462

Data do Envio: 04/05/21 16:25Inscrição: 69078

Data do Envio: 04/05/21 16:31Inscrição: 61205

Data do Envio: 04/05/21 16:42Inscrição: 61129

Resposta aos Recursos

Questão InvalidadaDecisão da Banca:

Número da questão: 29

Data do Envio: 03/05/21 18:12Inscrição: 64519

Data do Envio: 03/05/21 18:22Inscrição: 64389

Data do Envio: 03/05/21 20:19Inscrição: 63131

Data do Envio: 04/05/21 13:22Inscrição: 66989

Data do Envio: 04/05/21 9:42Inscrição: 61949

Data do Envio: 04/05/21 13:40Inscrição: 69419

Data do Envio: 04/05/21 13:49Inscrição: 62319

Data do Envio: 04/05/21 14:21Inscrição: 62409

Data do Envio: 04/05/21 15:03Inscrição: 64725

Data do Envio: 04/05/21 15:31Inscrição: 63165

Data do Envio: 04/05/21 15:44Inscrição: 62384

Data do Envio: 04/05/21 15:47Inscrição: 68253



Concurso Público da Prefeitura de Toledo - Edital Nº. 01/2020

Página 24 de 71

Anexo I do Comunicado nº 12

Gabarito

Matéria: Conh. Específico - Educ. Infantil

Número da questão: 29

Data do Envio: 04/05/21 16:50Inscrição: 69078

Resposta aos Recursos

Manter QuestãoDecisão da Banca:

Número da questão: 33

Data do Envio: 03/05/21 18:14Inscrição: 64519

Data do Envio: 03/05/21 18:38Inscrição: 64389

Data do Envio: 03/05/21 21:58Inscrição: 61711

Data do Envio: 04/05/21 11:07Inscrição: 64025

Data do Envio: 04/05/21 11:10Inscrição: 63462

Data do Envio: 04/05/21 11:42Inscrição: 63770

Data do Envio: 04/05/21 12:05Inscrição: 67852

Data do Envio: 04/05/21 14:38Inscrição: 64112

Data do Envio: 04/05/21 13:19Inscrição: 61168

Data do Envio: 04/05/21 13:59Inscrição: 61127

Data do Envio: 04/05/21 14:02Inscrição: 66773

Data do Envio: 04/05/21 14:06Inscrição: 63005

Data do Envio: 04/05/21 14:13Inscrição: 68131

Data do Envio: 04/05/21 14:27Inscrição: 61375

Data do Envio: 04/05/21 14:52Inscrição: 62438

Data do Envio: 04/05/21 15:02Inscrição: 65223

Data do Envio: 04/05/21 15:14Inscrição: 63672

Data do Envio: 04/05/21 15:00Inscrição: 66383

Data do Envio: 04/05/21 15:10Inscrição: 61754

Data do Envio: 04/05/21 15:11Inscrição: 64725

Data do Envio: 04/05/21 15:23Inscrição: 60827

Data do Envio: 04/05/21 15:44Inscrição: 64041

Data do Envio: 04/05/21 15:55Inscrição: 67544

Data do Envio: 04/05/21 16:02Inscrição: 68253

Data do Envio: 04/05/21 16:26Inscrição: 68375

Data do Envio: 04/05/21 16:41Inscrição: 62560

Data do Envio: 04/05/21 16:41Inscrição: 61129

Data do Envio: 04/05/21 16:56Inscrição: 66406

Resposta aos Recursos

Manter QuestãoDecisão da Banca:

Número da questão: 35

Data do Envio: 03/05/21 18:15Inscrição: 64519

Data do Envio: 03/05/21 18:21Inscrição: 67260

Data do Envio: 03/05/21 18:45Inscrição: 64389

Data do Envio: 04/05/21 12:03Inscrição: 69170
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Matéria: Conh. Específico - Educ. Infantil

Número da questão: 35

Data do Envio: 04/05/21 15:15Inscrição: 64725

Data do Envio: 04/05/21 15:28Inscrição: 60827

Resposta aos Recursos

Manter QuestãoDecisão da Banca:

Número da questão: 37

Data do Envio: 04/05/21 9:31Inscrição: 61432

Resposta aos Recursos

Manter QuestãoDecisão da Banca:

Número da questão: 38

Data do Envio: 04/05/21 8:34Inscrição: 63462

Data do Envio: 04/05/21 9:30Inscrição: 64025

Data do Envio: 04/05/21 11:58Inscrição: 67852

Data do Envio: 04/05/21 15:14Inscrição: 63672

Data do Envio: 04/05/21 15:36Inscrição: 60827

Resposta aos Recursos

Manter QuestãoDecisão da Banca:

Número da questão: 39

Data do Envio: 03/05/21 18:17Inscrição: 64519

Resposta aos Recursos

Manter QuestãoDecisão da Banca:

Matéria: Conh. Específico - Advogado

Número da questão: 21

Data do Envio: 03/05/21 19:51Inscrição: 62724

Data do Envio: 03/05/21 21:10Inscrição: 63595

Data do Envio: 03/05/21 21:48Inscrição: 67454

Data do Envio: 04/05/21 10:04Inscrição: 67871

Data do Envio: 04/05/21 11:16Inscrição: 63075

Data do Envio: 04/05/21 15:49Inscrição: 62833

Data do Envio: 04/05/21 14:09Inscrição: 60511

Data do Envio: 04/05/21 14:34Inscrição: 62575

Data do Envio: 04/05/21 14:40Inscrição: 62574

Data do Envio: 04/05/21 16:07Inscrição: 59943

Resposta aos Recursos
Recurso procedente. A prova foi elaborada antes da alteração legislativa.

Questão InvalidadaDecisão da Banca:
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Matéria: Conh. Específico - Advogado

Número da questão: 24

Data do Envio: 03/05/21 19:56Inscrição: 62724

Resposta aos Recursos
A questão está correta. O fundamento encontra-se no art. 30, § 1º, III da Lei Orgânica:
Art. 30 - A iniciativa das leis complementares e ordinárias caberá a qualquer Vereador ou Comissão da Câmara, ao Prefeito
Municipal e aos cidadãos. § 1° - São de iniciativa do Prefeito Municipal, entre outras previstas nesta Lei Orgânica, as leis que
disponham sobre:
III - servidores públicos municipais, seu regime jurídico, provimento de cargos, estabilidade e aposentadoria;
A licença maternidade se trata de uma garantia estatutária, logo, trata sobre regime jurídico do servidor público.

Manter QuestãoDecisão da Banca:

Número da questão: 25

Data do Envio: 04/05/21 14:29Inscrição: 69522

Resposta aos Recursos
Questão improcedente. Conteúdo previsto no edital: art. 5º, §3º da Constituição Federal.

Manter QuestãoDecisão da Banca:

Número da questão: 26

Data do Envio: 03/05/21 19:48Inscrição: 64214

Data do Envio: 03/05/21 19:58Inscrição: 62724

Data do Envio: 03/05/21 22:26Inscrição: 67454

Data do Envio: 04/05/21 10:04Inscrição: 67871

Data do Envio: 04/05/21 15:54Inscrição: 62833

Data do Envio: 04/05/21 14:40Inscrição: 69522

Data do Envio: 04/05/21 16:08Inscrição: 59943

Resposta aos Recursos
P r o c e d e .
A e C estão corretas. Anular a questão

Questão InvalidadaDecisão da Banca:

Número da questão: 29

Data do Envio: 04/05/21 16:08Inscrição: 59943

Resposta aos Recursos
Não procede. O Estado pode dispensar apenas uma das situações do art. 65, II, pois são situações benéficas, de modo que
se o Estado afetado não precisar se utilizar do expediente mais benéfico autorizado pelo mencionado artigo, não trará
nenhum prejuízo.

Manter QuestãoDecisão da Banca:

Número da questão: 30

Data do Envio: 03/05/21 19:59Inscrição: 62724

Data do Envio: 04/05/21 14:44Inscrição: 69522

Resposta aos Recursos
Improcedente: a alternativa impugnada diz expressamente “desde que esgotadas as tentativas”. Logo, todas as disposições
da Lei 10.257, de 2001 (art. º e 7º) devem ter sido cumpridas.

Manter QuestãoDecisão da Banca:
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Matéria: Conh. Específico - Advogado

Número da questão: 34

Data do Envio: 04/05/21 14:09Inscrição: 60511

Resposta aos Recursos
Nos termos da Lei 4.320/1964 que rege a matéria com prioridade à Lei Orgânica de Toledo, os créditos adicionais
classificam-se em suplementares, especiais e extraordinários (art. 41, I a III). Apenas os créditos suplementares e especiais
serão autorizados por lei e abertos por decreto executivo (art. 42), sendo que os extraordinários serão abertos por decreto
do Poder Executivo, dando ciência imediata ao Poder Legislativo (art. 44), sem a necessidade de lei. Logo, a alternativa E é
incorreta nos termos da Lei Federal que rege a matéria e é aplicável como norma geral de direito financeiro a toda unidades
federativas.

Manter QuestãoDecisão da Banca:

Número da questão: 37

Data do Envio: 04/05/21 10:04Inscrição: 67871

Data do Envio: 04/05/21 11:31Inscrição: 63075

Resposta aos Recursos
A expressão “relação de trabalho”, contida no inciso I do art. 114, com a redação dada pela Emenda Constitucional n.
45/2004 realmente é mais ampla e abrange a relação de emprego. Logo, a alterativa A também está correta.

Questão InvalidadaDecisão da Banca:

Número da questão: 38

Data do Envio: 03/05/21 20:16Inscrição: 62724

Data do Envio: 03/05/21 21:10Inscrição: 63595

Data do Envio: 04/05/21 16:58Inscrição: 67404

Resposta aos Recursos
Muito embora o artigo que embasa a resposta tenha total relação com os crimes contra a Administração Pública, de fato,
encontra-se no Título V – Das Penas, que não era abrangido pelo Edital.

Questão InvalidadaDecisão da Banca:

Matéria: Conh. Específico - Anl. C. Interno

Número da questão: 21

Data do Envio: 04/05/21 16:36Inscrição: 60243

Resposta aos Recursos
A alegação do recurso é verdadeira. Ou seja, o art. 6º, I, da lei municipal nº 1.960/2007 dispõe que o Controlador de Controle
Interno "possua formação acadêmica em Ciências Contábeis, Ciências Econômicas/Economia ou em outros cursos de
graduação ou de pós-graduação, que possuam, em seus planos de ensino, disciplinas voltadas à controladoria, auditoria ou
gestão pública, e, obrigatoriamente, registro no respectivo Conselho Regional da categoria; (redação dada pela Lei nº 2.235,
de 6 de janeiro de 2017)".
Enquanto isso, o edital do concurso para o cargo em foco exige apenas formação em Ciências Contábeis.
Porém, o enunciado da questão nº 1 se refere exclusivamente ao que dispõe o art. 6, I, da lei nº 1.960, de 18 de julho de
2007 ( e suas alterações).
Sendo assim, a questão deve ser mantida.

Manter QuestãoDecisão da Banca:

Número da questão: 24

Data do Envio: 04/05/21 16:46Inscrição: 60243
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Matéria: Conh. Específico - Anl. C. Interno

Número da questão: 24

Resposta aos Recursos
O recurso procede. o Decreto-Lei 200/67 de fato define "Fundações PÚBLICAS".

Questão InvalidadaDecisão da Banca:

Número da questão: 28

Data do Envio: 04/05/21 9:27Inscrição: 61380

Resposta aos Recursos
Conforme a CF de 1988, art. 29-A, Inciso II, a alíquota é de "6% (seis por cento) para Municípios com população entre
100.000 (cem mil) e 300.000 (trezentos mil) habitantes".
Portanto a questão está correta.

Manter QuestãoDecisão da Banca:

Matéria: Conh. Específico - Anl. Tec. Infor.

Número da questão: 21

Data do Envio: 04/05/21 8:20Inscrição: 60696

Resposta aos Recursos
Argumentação de justificativa aponta de forma incorreta para tema não pertinente à questão. 

Manter QuestãoDecisão da Banca:

Número da questão: 23

Data do Envio: 04/05/21 10:20Inscrição: 60163

Resposta aos Recursos
Conforme citado pelo autor do recurso, o algoritmo irá gerar um laço que teoricamente seria infinito, o que o limitará será a
pilha física que irá estourar por falta de recurso da máquina.
Logo a questão possui uma única resposta, a do gabarito.

Recurso indeferido.

Manter QuestãoDecisão da Banca:

Número da questão: 25

Data do Envio: 04/05/21 9:31Inscrição: 60163

Data do Envio: 04/05/21 10:52Inscrição: 60110

Data do Envio: 04/05/21 16:33Inscrição: 63521
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Matéria: Conh. Específico - Anl. Tec. Infor.

Número da questão: 25

Resposta aos Recursos
Nos pontos que se espera conhecimento do Analista em Tecnologia da Informação, quando se trata dos temas, Redes de
Computadores e Sistemas Distribuídos: Arquiteturas de rede; Topologias; Equipamentos de conexão e transmissão; QOS;
Modelo OSI da ISO; Arquitetura e protocolos TCP/IP; Protocolos de roteamento;
SIP - É um protocolo da camada de sessão do modelo OSI (camada de aplicação no modelo TCP/IP) que pode estabelecer,
modificar e terminar sessões multimídias – onde sessão é considerada uma troca de dados entre uma associação de UAs
(User Agent) – como por exemplo, uma chamada telefônica pela Internet (ROSENBERG, SCHULZRINNE e CAMARILLO et
al, 2011).
O SIP é um padrão da Internet Engineering Task Force (IETF) que utiliza o modelo “requisição-resposta” para iniciar
sessões de comunicação interativa entre utilizadores. Inspirado em outros protocolos de Internet baseados em texto como o
SMTP (e-mail) e o HTTP (páginas da web), foi desenvolvido para estabelecer, mudar e terminar chamadas de um ou mais
utilizadores em uma rede de uma maneira totalmente independente do conteúdo de dados da chamada. Como o HTTP, o
SIP leva os controles da aplicação para o terminal, eliminando a necessidade de uma central de comutação.

Portanto, consederamos a pergunta pertinente ao tema.

Manter QuestãoDecisão da Banca:

Número da questão: 33

Data do Envio: 04/05/21 8:15Inscrição: 68293

Resposta aos Recursos
As inferências feitas não justificam nem apontam tecnicamente comprovação para que se anule a questão.

Manter QuestãoDecisão da Banca:

Número da questão: 38

Data do Envio: 04/05/21 0:22Inscrição: 60821

Resposta aos Recursos
Recovery é o processo de recuperação de um sistema de disco sinistrado, ou seja, é a recuperação dos dados ou o pronto
restabelecimento de equipamentos que foram avariados.

Existe um equivoco neste pedido de recurso, se confunde Recovery que alguns fabricantes oferecem para que se reinstale o
SO novamente e programas que fazem a recuperação de mídias que estejam danificadas ou que foram feitos os backups
para garantir a preservação dos dados ou a recuperação de parte destes quando a mídia fica parcialmente danificada.
Portanto não se pode aceitar o recurso. 

Manter QuestãoDecisão da Banca:

Matéria: Conh. Específico - Enfermeiro

Número da questão: 26

Data do Envio: 04/05/21 9:40Inscrição: 68269

Resposta aos Recursos
Manter questão. Orientar o paciente quanto ao procedimento de coleta: ao despertar pela manhã, lavar bem a boca, ou seja
higienizá-la. Brasil. Ministério da Saúde. Secretaria de Vigilância em Saúde. Departamento de Vigilância Epidemiológica.
Manual de recomendações para o controle da tuberculose no Brasil / Ministério da Saúde, Secretaria de Vigilância em
Saúde, Departamento de Vigilância Epidemiológica. – Brasília : Ministério da Saúde, 2011.

Manter QuestãoDecisão da Banca:

Número da questão: 29

Data do Envio: 04/05/21 10:29Inscrição: 68269
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Matéria: Conh. Específico - Enfermeiro

Número da questão: 29

Resposta aos Recursos
Manter questão. O primeiro exame a ser coletado é a baciloscopia de escarro. Brasil. Ministério da Saúde. Secretaria de
Vigilância em Saúde. Departamento de Vigilância Epidemiológica. Manual de recomendações para o controle da tuberculose
no Brasil / Ministério da Saúde, Secretaria de Vigilância em Saúde, Departamento de Vigilância Epidemiológica. – Brasília :
Ministério da Saúde, 2011.

Manter QuestãoDecisão da Banca:

Número da questão: 30

Data do Envio: 04/05/21 11:22Inscrição: 68269

Resposta aos Recursos
Manter a questão. Independente de ser teste rápido ou coleta de sangue para exame laboratorial, deve-se repetir o exame
positivo.

Manter QuestãoDecisão da Banca:

Número da questão: 36

Data do Envio: 04/05/21 11:43Inscrição: 68269

Resposta aos Recursos
Manter questão.

Manter QuestãoDecisão da Banca:

Número da questão: 39

Data do Envio: 03/05/21 21:32Inscrição: 68286

Data do Envio: 04/05/21 1:57Inscrição: 59879

Data do Envio: 04/05/21 8:46Inscrição: 64898

Data do Envio: 04/05/21 10:51Inscrição: 67203

Resposta aos Recursos
Manter questão.

Manter QuestãoDecisão da Banca:

Número da questão: 40

Data do Envio: 04/05/21 11:14Inscrição: 67203

Data do Envio: 04/05/21 11:52Inscrição: 68269

Resposta aos Recursos
Manter questão, considerando que existe passo a passo para o atendimento.

Manter QuestãoDecisão da Banca:

Matéria: Conh. Específico - Enfermeiro T8

Número da questão: 21

Data do Envio: 03/05/21 23:34Inscrição: 62602

Data do Envio: 04/05/21 13:48Inscrição: 64322
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Matéria: Conh. Específico - Enfermeiro T8

Número da questão: 21

Resposta aos Recursos
Considerando que a Baciloscopia é o exame imprescindível para o diagnóstico de Hanseníase.

Manter QuestãoDecisão da Banca:

Número da questão: 22

Data do Envio: 04/05/21 15:35Inscrição: 68523

Resposta aos Recursos
Questão mantida

Manter QuestãoDecisão da Banca:

Número da questão: 25

Data do Envio: 03/05/21 21:00Inscrição: 62657

Data do Envio: 03/05/21 21:08Inscrição: 60273

Data do Envio: 03/05/21 21:50Inscrição: 60474

Data do Envio: 04/05/21 11:31Inscrição: 65103

Resposta aos Recursos
Manter questão. Nessa questão o caso clínico se apresenta com um paciente com dengue hemorrágica. E se descreve
sinais de alarme para esse quadro clínico, que demonstram piora na evolução.

Manter QuestãoDecisão da Banca:

Número da questão: 34

Data do Envio: 03/05/21 21:18Inscrição: 62657

Data do Envio: 03/05/21 21:28Inscrição: 65418

Data do Envio: 04/05/21 13:21Inscrição: 64888

Data do Envio: 04/05/21 14:30Inscrição: 67162

Resposta aos Recursos
Aceito o recurso.

Questão InvalidadaDecisão da Banca:

Número da questão: 38

Data do Envio: 03/05/21 18:28Inscrição: 64146

Data do Envio: 03/05/21 19:24Inscrição: 67122

Data do Envio: 03/05/21 21:08Inscrição: 60273

Data do Envio: 03/05/21 21:52Inscrição: 64084

Data do Envio: 03/05/21 23:58Inscrição: 62602

Data do Envio: 04/05/21 10:28Inscrição: 61493

Data do Envio: 04/05/21 10:54Inscrição: 65103

Data do Envio: 04/05/21 13:14Inscrição: 60536

Data do Envio: 04/05/21 14:25Inscrição: 67162



Concurso Público da Prefeitura de Toledo - Edital Nº. 01/2020

Página 32 de 71

Anexo I do Comunicado nº 12

Gabarito

Matéria: Conh. Específico - Enfermeiro T8

Número da questão: 38

Resposta aos Recursos
Aceito recurso.

Questão InvalidadaDecisão da Banca:

Número da questão: 40

Data do Envio: 04/05/21 14:50Inscrição: 68523

Resposta aos Recursos
Mantida, considerando que existe um passo a passo para o atendimento.

Manter QuestãoDecisão da Banca:

Matéria: Conh. Específico - Eng. Civil

Número da questão: 31

Data do Envio: 04/05/21 9:11Inscrição: 63474

Resposta aos Recursos
A questão é clara, a resposta a ser apresentada é a relação após aplicação da fórmula de Blondel.
A largura da pisada é apresentada na questão (24cm) e a altura do espelho possui elementos suficientes para seu cálculo, o
qual faz parte do entendimento da questão. Neste caso 20cm. (380/19).

Aplica-se a fórmula de blondel (2xE + P)
2x20 + 24 = 64

Ou seja, resposta letra E.

Manter QuestãoDecisão da Banca:

Matéria: Conh. Específico - Fisiot.

Número da questão: 27

Data do Envio: 04/05/21 11:46Inscrição: 62292

Data do Envio: 04/05/21 15:45Inscrição: 67785

Resposta aos Recursos

Questão InvalidadaDecisão da Banca:

Número da questão: 28

Data do Envio: 04/05/21 11:46Inscrição: 62292

Data do Envio: 04/05/21 14:38Inscrição: 65574

Data do Envio: 04/05/21 15:45Inscrição: 67785
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Matéria: Conh. Específico - Fisiot.

Número da questão: 28

Resposta aos Recursos
As DPOCs cursam com hiperinsuflação pulmonar, porém, suas causas subjacentes são estruturais (apenas parcialmente
modificáveis com medicação ou redução cirúrgica do volume pulmonar). Sendo assim, não é um objetivo do fisioterapeuta
promover a "desinsuflação" dos pulmões desses pacientes (especialmente naqueles em ambiente ambulatorial e com
quadro estável - vide enunciado). Como descrito no documento Gold Report, os benefícios da reabilitação são inúmeros e
comprovados. A fisioterapia tem papel fundamental nesses benefícios atuando na melhora periférica, com exercícios físicos,
e também participando do processo de educação em saúde. Porém, em nenhuma parte desse documento (ou da versão
anterior) foram citadas técnicas para "desinsuflação" ou este como sendo um objetivo do processo de reabilitação para
estes pacientes. Singh D, Agusti A, Anzueto A, Barnes PJ, Bourbeau J, Celli BR, Criner GJ, Frith P, Halpin DMG, Han M,
López Varela MV, Martinez F, Montes de Oca M, Papi A, Pavord ID, Roche N, Sin DD, Stockley R, Vestbo J, Wedzicha JA,
Vogelmeier C. Global Strategy for the Diagnosis, Management, and Prevention of Chronic Obstructive Lung Disease: the
GOLD science committee report 2019. Eur Respir J. 2019 May 18;53(5):1900164. doi: 10.1183/13993003.00164-2019.
PMID: 30846476.

Manter QuestãoDecisão da Banca:

Número da questão: 29

Data do Envio: 03/05/21 22:59Inscrição: 59888

Data do Envio: 04/05/21 11:46Inscrição: 62292

Data do Envio: 04/05/21 14:38Inscrição: 65574

Data do Envio: 04/05/21 15:45Inscrição: 67785

Resposta aos Recursos
Recurso aceito, tendo em vista que no enunciado deveria estar "INCORRETA", e aí sim, seria resposta "A". 

Questão InvalidadaDecisão da Banca:

Número da questão: 32

Data do Envio: 04/05/21 11:46Inscrição: 62292

Data do Envio: 04/05/21 14:38Inscrição: 65574

Resposta aos Recursos
A alternativa mantém-se adequada
NASCIMENTO, L. K. DE A.; BARRETO, J. M.; MELO, C. A. S. DE. Unidade de tratamento de queimados: perfil
epidemiológico dos pacientes admitidos na fisioterapia. Revista Brasileira de Queimaduras, v. 12, n. 3, p. 177–181, 2013.

Manter QuestãoDecisão da Banca:

Número da questão: 33

Data do Envio: 04/05/21 9:31Inscrição: 64657

Data do Envio: 04/05/21 11:46Inscrição: 62292

Data do Envio: 04/05/21 15:45Inscrição: 67785

Resposta aos Recursos
A questão é clara no quesito de questionar "profissionais importantes ao longo do processo de estabilização e retorno
funcional", ou seja, abre a importância destes profissionais em amplitude de locais para queimadura, não especificando.
COSTA, A. P. et al. A importância da Liga Acadêmica de Queimaduras. Revista Brasileira de Queimaduras, v. 8, n. 3, p.
101–5, 2009.
NASCIMENTO, L. K. DE A.; BARRETO, J. M.; MELO, C. A. S. DE. Unidade de tratamento de queimados: perfil
epidemiológico dos pacientes admitidos na fisioterapia. Revista Brasileira de Queimaduras, v. 12, n. 3, p. 177–181, 2013.

Manter QuestãoDecisão da Banca:

Número da questão: 35

Data do Envio: 03/05/21 22:59Inscrição: 59888



Concurso Público da Prefeitura de Toledo - Edital Nº. 01/2020

Página 34 de 71

Anexo I do Comunicado nº 12

Gabarito

Matéria: Conh. Específico - Fisiot.

Número da questão: 35

Resposta aos Recursos
O questionamento apresentado no recurso está confuso, em todo caso, mantém-se a resposta correta inclusive não
contestada no texto apresentado.
KOHN, M. D.; SASSOON, A. A.; FERNANDO, N. D. Classifications in brief: Kellgren-Lawrence classification of osteoarthritis.
Clinical Orthopaedics & Related Research, v. 474, n. 8, p. 1886–1893, ago. 2016. 

Manter QuestãoDecisão da Banca:

Número da questão: 37

Data do Envio: 04/05/21 14:38Inscrição: 65574

Resposta aos Recursos
A questão inicia com "Qual dos seguintes serviços de saúde é corretamente delimitado" ou seja, dentre as possibilidades
terapêuticas adequadas aos locais citados (que são possibilidades para PCs, qual é corretamente delimitada, inclusive no
questionamento cita-se tanto os problemas musculoesqueléticos quanto respiratórios.

Manter QuestãoDecisão da Banca:

Número da questão: 38

Data do Envio: 04/05/21 11:46Inscrição: 62292

Data do Envio: 04/05/21 15:45Inscrição: 67785

Resposta aos Recursos
Existem diversas formas de se realizar a reabilitação da marcha, contudo, segundo a revisão sistemática apresentada
abaixo, o treino em esteira com suporte parcial de peso mostra-se como a forma mais vantajosa.
COSTA, V. et al. Efeitos da aplicação do método Bobath e do treino em esteira com suporte parcial de peso na reabilitação
da marcha pós-AVC: Uma revisão sistemática. Revista Brasileira de Ciências da Saúde, v. 18, n. 2, p. 161–166, 2014.

Manter QuestãoDecisão da Banca:

Número da questão: 39

Data do Envio: 04/05/21 15:44Inscrição: 67785

Resposta aos Recursos
O enunciado da questão aponta para o conhecimento dos profissionais de saúde em cima das aptidões físicas motoras dos
pacientes, ou seja, de acordo com o nível de lesão. Desta forma, existe apenas uma única alternativa correta com respeito
ao nível medular e músculo afetado.
Brasil. Ministério da Saúde. Secretaria de Atenção à Saúde. Departamento de Ações Programáticas Estratégicas. Diretrizes
de Atenção à Pessoa com Lesão Medular / Ministério da Saúde, Secretaria de Atenção à Saúde, Departamento de Ações
Programáticas Estratégicas e Departamento de Atenção Especializada. – Brasília : Ministério da Saúde, 2013.
68 p.

Manter QuestãoDecisão da Banca:

Matéria: Conh. Específico - Fonoaud.

Número da questão: 23

Data do Envio: 04/05/21 14:01Inscrição: 68107

Resposta aos Recursos
A alternativa C é a correta, conforme consta no Gabarito entregue pelo profissional responsável pela elaboração das
questões. A informação incorreta refere-se ao diagnóstico clínico, que consta que o mesmo deve ser realizado pelo
fonoaudiólogo: essa informação está incorreta, pois o diagnóstico clínico (Dislexia) é da competência do profissional médico;
o fonoaudiólogo contribui com as avaliações específicas para esclarecimentos. Além disso, o candidato não aponta nem
discute com base na literatura, qual seria a questão correta.

Manter QuestãoDecisão da Banca:
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Matéria: Conh. Específico - Fonoaud.

Número da questão: 24

Data do Envio: 04/05/21 13:51Inscrição: 68107

Resposta aos Recursos
A alternativa correta dessa questão é a letra B conforme consta no Gabarito entregue pelo profissional elaborador das
questões. Assim, não foi posível compreender o recurso do candidato que refere como correta a alternativa C.

Manter QuestãoDecisão da Banca:

Matéria: Conh. Específico - Jornalista

Número da questão: 33

Data do Envio: 04/05/21 16:41Inscrição: 65582

Resposta aos Recursos
Considerando que há uma possível dupla interpretação das respostas, para manter a isonomia do processo, deve-se
considerar nula a questão. 

Questão InvalidadaDecisão da Banca:

Matéria: Conh. Específico - Odont. T4

Número da questão: 22

Data do Envio: 04/05/21 10:29Inscrição: 64345

Data do Envio: 04/05/21 15:44Inscrição: 61166

Resposta aos Recursos
Nos estudos que usaram os materiais citados e sua resposta em mesmas condições, os resultados foram bem consistentes
e hoje consolidados, a questão está correta

Manter QuestãoDecisão da Banca:

Número da questão: 24

Data do Envio: 03/05/21 20:19Inscrição: 68475

Data do Envio: 04/05/21 8:59Inscrição: 64417

Resposta aos Recursos
O Gabarito fornecido para a vaga é E.
As respostas eram coerentes e necessitavam interpretação do texto

Manter QuestãoDecisão da Banca:

Número da questão: 26

Data do Envio: 03/05/21 22:16Inscrição: 63901

Data do Envio: 04/05/21 13:39Inscrição: 64687

Resposta aos Recursos
Existia na resposta somente um anestésico com anel tiofênico.

Manter QuestãoDecisão da Banca:

Número da questão: 27

Data do Envio: 04/05/21 11:41Inscrição: 62641
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Número da questão: 27

Resposta aos Recursos
O ramo incisivo inerva a raiz mesio vestibular dos primeiros molares superiores. Portanto necessita complementar as
anestesias.

Manter QuestãoDecisão da Banca:

Número da questão: 28

Data do Envio: 04/05/21 9:40Inscrição: 65780

Data do Envio: 04/05/21 9:47Inscrição: 65294

Data do Envio: 03/05/21 19:49Inscrição: 62875

Data do Envio: 04/05/21 14:58Inscrição: 67631

Resposta aos Recursos
Dentes não permanentes em hipótese nenhuma se faz reimplante, independente de tempo e condições, a manutenção do
espaço jamais se faz de forma fixa que impedem o crescimento normal da dentição.

Manter QuestãoDecisão da Banca:

Número da questão: 32

Data do Envio: 03/05/21 22:46Inscrição: 64727

Data do Envio: 04/05/21 13:39Inscrição: 64687

Data do Envio: 04/05/21 15:28Inscrição: 64651

Data do Envio: 04/05/21 16:39Inscrição: 67461

Resposta aos Recursos
A raiz mesio-vestibular dos primeiros molares superiores são inervados pelo nervo infra-orbital. A técnica pós tuber não
anestesiaria o elemento ao todo.

Manter QuestãoDecisão da Banca:

Número da questão: 33

Data do Envio: 03/05/21 18:54Inscrição: 67969

Data do Envio: 03/05/21 21:28Inscrição: 64652

Data do Envio: 03/05/21 22:53Inscrição: 64727

Data do Envio: 04/05/21 10:24Inscrição: 64345

Data do Envio: 04/05/21 10:59Inscrição: 64651

Data do Envio: 04/05/21 13:39Inscrição: 64687

Data do Envio: 04/05/21 16:59Inscrição: 62053

Resposta aos Recursos
Em um idoso a quantidade de líquido corporal diminuída, função hepática, alteração da proporção muscular e gordura por si
só demandam diminuição do volume de tubetes abaixo de 3 tubetes. Pacientes idosos por si só indica idade, e no caso de
qualquer medicação, não sendo usado o peso, se considera pacientes padrão 70 kg, isso para qualquer medicação, até
porque em odontologia nãos e pesa os pacientes na anamnese. Independentemente da situação sistêmica do paciente, e
quando não se cita é porque não tem nada relevante detectado, e ai entra a questão de não detectarmos todos os
problemas sistêmicos.  A resposta mais adequada é a indicada sem qualquer dúvida

Manter QuestãoDecisão da Banca:

Número da questão: 34

Data do Envio: 03/05/21 19:01Inscrição: 62306

Data do Envio: 03/05/21 19:08Inscrição: 67969
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Número da questão: 34

Data do Envio: 04/05/21 9:40Inscrição: 65780

Data do Envio: 03/05/21 19:43Inscrição: 62875

Data do Envio: 03/05/21 20:10Inscrição: 66778

Data do Envio: 03/05/21 20:41Inscrição: 66650

Data do Envio: 03/05/21 20:46Inscrição: 60007

Data do Envio: 03/05/21 21:02Inscrição: 62836

Data do Envio: 03/05/21 21:15Inscrição: 64478

Data do Envio: 03/05/21 21:25Inscrição: 64652

Data do Envio: 04/05/21 9:17Inscrição: 60986

Data do Envio: 03/05/21 21:54Inscrição: 64207

Data do Envio: 03/05/21 22:01Inscrição: 64204

Data do Envio: 03/05/21 22:30Inscrição: 63108

Data do Envio: 04/05/21 15:18Inscrição: 64017

Data do Envio: 03/05/21 23:34Inscrição: 63917

Data do Envio: 03/05/21 23:52Inscrição: 60434

Data do Envio: 04/05/21 0:08Inscrição: 69223

Data do Envio: 04/05/21 8:38Inscrição: 65218

Data do Envio: 04/05/21 8:55Inscrição: 64417

Data do Envio: 04/05/21 9:17Inscrição: 64926

Data do Envio: 04/05/21 9:35Inscrição: 61974

Data do Envio: 04/05/21 9:54Inscrição: 64133

Data do Envio: 04/05/21 9:58Inscrição: 63921

Data do Envio: 04/05/21 10:03Inscrição: 67043

Data do Envio: 04/05/21 10:25Inscrição: 64345

Data do Envio: 04/05/21 11:01Inscrição: 64651

Data do Envio: 04/05/21 11:01Inscrição: 65449

Data do Envio: 04/05/21 11:47Inscrição: 62641

Data do Envio: 04/05/21 11:50Inscrição: 63531

Data do Envio: 04/05/21 13:24Inscrição: 62053

Data do Envio: 04/05/21 13:39Inscrição: 64687

Data do Envio: 04/05/21 13:44Inscrição: 62057

Data do Envio: 04/05/21 14:15Inscrição: 64611

Data do Envio: 04/05/21 14:22Inscrição: 60272

Data do Envio: 04/05/21 15:13Inscrição: 67631

Data do Envio: 04/05/21 15:29Inscrição: 67461

Data do Envio: 04/05/21 15:52Inscrição: 61166

Resposta aos Recursos
solicitação correta, houve erro no indicativo da questão. A questão correta é a C

Alterar Questão para CDecisão da Banca:

Número da questão: 35
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Número da questão: 35

Data do Envio: 04/05/21 9:40Inscrição: 65780

Data do Envio: 03/05/21 20:48Inscrição: 64051

Data do Envio: 04/05/21 15:18Inscrição: 64017

Resposta aos Recursos
Toda lesão hiperplasica deve ser encaminhada para biopsia. Não se trata de radicalismo e sim de prevenção. Resposta está
adequada 

Manter QuestãoDecisão da Banca:

Número da questão: 36

Data do Envio: 04/05/21 9:40Inscrição: 65780

Data do Envio: 04/05/21 13:39Inscrição: 64687

Data do Envio: 04/05/21 15:22Inscrição: 68609

Data do Envio: 04/05/21 16:11Inscrição: 67461

Resposta aos Recursos
O fato de ter seu tempo autolimitado é um dos fatores diferenciais do diagnóstico neste caso, ale de o tratamento com
antivirais no caso da mononucleose se dá apenas no caso do paciente estar imunocomprometido. 

Manter QuestãoDecisão da Banca:

Número da questão: 38

Data do Envio: 04/05/21 11:44Inscrição: 68609

Resposta aos Recursos
Realmente existem duas respostas corretas

Questão InvalidadaDecisão da Banca:

Número da questão: 40

Data do Envio: 04/05/21 16:04Inscrição: 64417

Resposta aos Recursos
O candidato deve estar sempre atualizado.

Manter QuestãoDecisão da Banca:

Matéria: Conh. Específico - Odont. T8

Número da questão: 21

Data do Envio: 04/05/21 16:19Inscrição: 69158

Resposta aos Recursos
Os professores elaboraram as questões em ambos os casos, não existe cópia pois a origem é a mesma. Mas certamente
teve erro já que foram feitas questões suficientes para o setor não duplicar questões em concursos diferentes. Não cabe a
este executor das questões avaliar o ocorrido 

Manter QuestãoDecisão da Banca:

Número da questão: 22

Data do Envio: 03/05/21 23:46Inscrição: 65943

Data do Envio: 04/05/21 16:19Inscrição: 69158
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Número da questão: 22

Resposta aos Recursos
Numa lesão de mancha branca, o ambiente ácido promovido pelos subprodutos de microrganismos promove a
descalcificação inicial do esmalte. A presença de íons cálcio ativam a liberação de neuropeptídeos como substância P e
CGRP (peptídeo relacionado ao gene da calcitonina) tem sido implicada na sinalização inicial de alterações impostas ao
tecido dentinário e exerce função importante no início e propagação da inflamação pulpar, acionando os odontoblastos na
produção de dentina reparadora.

R e f e r ê n c i a s :
•	Awawdeh L, Lundy FT, Shaw C, Lamey PJ, Linden GJ, Kennedy JG. Quantitative analysis of substance P,
neurokinin A and calcitonin gene-related peptide in pulp tissue from painful and healthy human teeth. Int Endod J.
2 0 0 2 ; 3 5 ( 1 ) : 3 0 – 6
•	Heyeraas KJ, Kim S, Raab WH, Byers MR, Liu M. Effect of electrical tooth stimulation on blood flow, interstitial fluid
pressure and substance P and CGRP-immunoreactive nerve fibers in the low compliant cat dental pulp. Microvasc
R e s . 1 9 9 4 ; 4 7 ( 3 ) : 3 2 9 - 4 3 .
•	 Nio DA, Moylan RN, Roche JK. Modulation of T lymphocyte function by neuropeptides. Evidence for their role as
local immunoregulatory elements. J Immunol. 1993;150(12):5281-8

Manter QuestãoDecisão da Banca:

Número da questão: 23

Data do Envio: 03/05/21 21:26Inscrição: 63172

Data do Envio: 04/05/21 16:20Inscrição: 69158

Resposta aos Recursos
O tratamento expectante refere-se a retirada parcial de dentina afetada pelo processo de cárie em cavidades profundas
como a do enunciado, na tentativa de evitar a exposição pulpar seguida pelo uso de material antimicrobiano-protetor para
estimular a formação de dentina reparadora. Como trata-se de um paciente jovem (18 anos) o volume pulpar é grande o que
contribui para a indicação desta técnica.

Reis & Marson (2019). Materiais Dentários: Odontologia Restauradora, Estética Contemporânea. Capítulo 24; Quintessence.

Schwendicke F, Schweigel H, Petrou MA, Santamaria R, Hopfenmüller W, Finke C, Paris S. Selective or stepwise removal of
deep caries in deciduous molars: study protocol for a randomized controlled trial. Trials. 2015 Jan 6;16:11. doi:
10.1186/s13063-014-0525-9. PMID: 25560779; PMCID: PMC4300206. 

Manter QuestãoDecisão da Banca:

Número da questão: 24

Data do Envio: 04/05/21 16:20Inscrição: 69158

Resposta aos Recursos
Os professores elaboraram as questões em ambos os casos, não existe cópia pois a origem é a mesma. Mas certamente
teve erro já que foram feitas questões suficientes para o setor não duplicar questões em concursos diferentes. Não cabe a
este executor das questões avaliar o ocorrido 

Manter QuestãoDecisão da Banca:

Número da questão: 25

Data do Envio: 04/05/21 16:21Inscrição: 69158

Data do Envio: 04/05/21 16:45Inscrição: 63981
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Número da questão: 25

Resposta aos Recursos
De acordo com o novo conceito de adesão, qual a forma mais indicada para proteção do complexo dentinho pulpar de uma
cavidade profunda com a presença de dentina reparadora

d (X ) Aplicação de sistema adesivo autocondicionante na dentina e esmalte mais restauração com resina composta tipo
bulk fill associada à resina composta convencional

Questão 5 retrata um caso clínico de cavidade PROFUNDA sem exposição pulpar e COM DENTINA REPARADORA, esta
dentina é capaz de promover adequada proteção ao complexo dentino-pulpar, sem a necessidade de um material específico
para este fim. Quando aplica-se um sistema adesivo autocondicionante nessa dentina reparadora, não ocorre remoção da
smear lear e smear plug, assim não causa sensibilidade pós operatória.
Reis & Marson (2019). Materiais Dentários: Odontologia Restauradora, Estética Contemporânea. Capítulo 24; Quintessence.
Lee SM, Kim SY, Kim JH, Jun SK, Kim HW, Lee JH, Lee HH. Depth-Dependent Cellular Response from Dental Bulk-Fill
Resins in Human Dental Pulp Stem Cells. Stem Cells Int. 2019 Oct 24;2019:1251536. doi: 10.1155/2019/1251536. PMID:
31772585; PMCID: PMC6854224.

Manter QuestãoDecisão da Banca:

Número da questão: 26

Data do Envio: 04/05/21 16:21Inscrição: 69158

Resposta aos Recursos
Os professores elaboraram as questões em ambos os casos, não existe cópia pois a origem é a mesma. Mas certamente
teve erro já que foram feitas questões suficientes para o setor não duplicar questões em concursos diferentes. Não cabe a
este executor das questões avaliar o ocorrido 

Manter QuestãoDecisão da Banca:

Número da questão: 27

Data do Envio: 04/05/21 9:39Inscrição: 61983

Data do Envio: 04/05/21 15:09Inscrição: 60793

Data do Envio: 04/05/21 16:22Inscrição: 69158

Resposta aos Recursos
Diabetes não controlada deve ser resolvida na UBS. Controlando primeiro a glicemia e depois atendido normalmente com as
medicações em cada caso. Não devem ser encaminhadas à centro de especialidades odontológicas. Quanto a ética, não
existe plágio pois é o mesmo que efetuou as questões. Se houve duplicidade esta já foi repassado a COGEPS a referida
reclamação para análise 

Manter QuestãoDecisão da Banca:

Número da questão: 28

Data do Envio: 04/05/21 13:36Inscrição: 64945

Data do Envio: 04/05/21 10:54Inscrição: 64552

Data do Envio: 04/05/21 16:23Inscrição: 69158

Resposta aos Recursos
A letra D está correta. Não tem ambiguidade. Com relação às questões iguais. Os professores elaboraram as questões em
ambos os casos, não existe cópia pois a origem é a mesma. Mas certamente teve erro já que foram feitas questões
suficientes para o setor não duplicar questões em concursos diferentes. Não cabe a este executor das questões avaliar o
ocorrido 

Manter QuestãoDecisão da Banca:

Número da questão: 29

Data do Envio: 03/05/21 23:03Inscrição: 67611
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Número da questão: 29

Data do Envio: 04/05/21 9:08Inscrição: 61556

Data do Envio: 04/05/21 16:23Inscrição: 69158

Resposta aos Recursos
A literatura Mais aceita não indica uso de vasoconstrictor nestes casos. Estudos isolados não podem ser usados como
critério.  Sobre a duplicidade de questões já foi respondido em outro tópico. 

Manter QuestãoDecisão da Banca:

Número da questão: 30

Data do Envio: 04/05/21 9:11Inscrição: 61556

Data do Envio: 04/05/21 16:25Inscrição: 69158

Resposta aos Recursos
A letra E não esta incorreta. Pode haver discrepâncias em termos de tempo e resultado, mas nao que possa considerar a
afirmação incorreta. Quanto a duplicidade já foi respondida em outros itens. 

Manter QuestãoDecisão da Banca:

Número da questão: 33

Data do Envio: 04/05/21 9:39Inscrição: 68933

Data do Envio: 04/05/21 13:47Inscrição: 64480

Data do Envio: 04/05/21 14:01Inscrição: 64392

Data do Envio: 04/05/21 14:08Inscrição: 68284

Resposta aos Recursos
Em um idoso a quantidade de líquido corporal diminuída, função hepática, alteração da proporção muscular e gordura por si
só demandam diminuição do volume de tubetes abaixo de 3 tubetes. Pacientes idosos por si só indica idade, e no caso de
qualquer medicação, não sendo usado o peso, se considera pacientes padrão 70 kg, isso para qualquer medicação, até
porque em odontologia nãos e pesa os pacientes na anamnese. Independentemente da situação sistêmica do paciente, e
quando não se cita é porque não tem nada relevante detectado, e ai entra a questão de não detectarmos todos os
problemas sistêmicos.  A resposta mais adequada é a indicada sem qualquer dúvida

Manter QuestãoDecisão da Banca:

Número da questão: 34

Data do Envio: 03/05/21 18:21Inscrição: 62036

Data do Envio: 03/05/21 18:45Inscrição: 60316

Data do Envio: 03/05/21 20:02Inscrição: 67294

Data do Envio: 03/05/21 19:42Inscrição: 65170

Data do Envio: 03/05/21 20:18Inscrição: 61390

Data do Envio: 03/05/21 20:35Inscrição: 68090

Data do Envio: 03/05/21 20:40Inscrição: 62604

Data do Envio: 03/05/21 21:26Inscrição: 63172

Data do Envio: 03/05/21 21:14Inscrição: 60113

Data do Envio: 03/05/21 21:37Inscrição: 67611

Data do Envio: 03/05/21 22:01Inscrição: 65320

Data do Envio: 04/05/21 6:27Inscrição: 62580

Data do Envio: 04/05/21 13:36Inscrição: 64945

Data do Envio: 03/05/21 23:59Inscrição: 65943
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Número da questão: 34

Data do Envio: 04/05/21 1:02Inscrição: 63468

Data do Envio: 04/05/21 9:19Inscrição: 64392

Data do Envio: 04/05/21 9:26Inscrição: 61556

Data do Envio: 04/05/21 9:33Inscrição: 68933

Data do Envio: 04/05/21 9:38Inscrição: 67686

Data do Envio: 04/05/21 9:40Inscrição: 61983

Data do Envio: 04/05/21 10:38Inscrição: 60442

Data do Envio: 04/05/21 10:54Inscrição: 64552

Data do Envio: 04/05/21 11:31Inscrição: 69305

Data do Envio: 04/05/21 13:33Inscrição: 64480

Data do Envio: 04/05/21 14:37Inscrição: 64433

Data do Envio: 04/05/21 15:22Inscrição: 60793

Data do Envio: 04/05/21 16:35Inscrição: 61655

Data do Envio: 04/05/21 16:21Inscrição: 62459

Resposta aos Recursos
ALTERAÇÃO de gabarito da alternativa (B) para alternativa (C). A alternativa correta é a alternativa (C)

Alterar Questão para CDecisão da Banca:

Número da questão: 36

Data do Envio: 03/05/21 20:02Inscrição: 67294

Resposta aos Recursos
Realmente, mas o uso ou não do antimicrobiano não afetaria o entendimento da questão e nem a resposta correta a ser
dada

Manter QuestãoDecisão da Banca:

Número da questão: 38

Data do Envio: 04/05/21 16:30Inscrição: 60793

Resposta aos Recursos
O Reclamante tem razão na sua solicitação. Existem duas respostas possíveis

Questão InvalidadaDecisão da Banca:

Número da questão: 40

Data do Envio: 03/05/21 20:02Inscrição: 67294

Data do Envio: 04/05/21 1:07Inscrição: 63468

Data do Envio: 04/05/21 11:53Inscrição: 64451

Data do Envio: 04/05/21 13:46Inscrição: 60316

Data do Envio: 04/05/21 16:35Inscrição: 61655

Data do Envio: 04/05/21 16:21Inscrição: 62459

Resposta aos Recursos
Se enquadra nos itens: Diagnóstico e tratamento das patologias e infecções odontogênicas. Patologia Oral. 

Manter QuestãoDecisão da Banca:
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Matéria: Conh. Específico - Pedagogo

Número da questão: 22

Data do Envio: 04/05/21 16:51Inscrição: 68317

Resposta aos Recursos
A letra “E” é a única alternativa que apresenta informações corretas sobre o “novo SAEB”. Ela traz algumas informações
sobre mudanças no sistema de avaliação. Logo, as demais alternativas não são condizentes com “a organização do novo
Sistema de Avaliação da Educação Básica (SAEB)”.

Manter QuestãoDecisão da Banca:

Número da questão: 25

Data do Envio: 04/05/21 10:28Inscrição: 67689

Data do Envio: 04/05/21 10:39Inscrição: 63265

Resposta aos Recursos
A questão 25 faz referência à perspectiva burocrática, logo, o(a) candidato(a) precisa responder a partir dos fundamentos
teórico-técnicos decorrentes da perspectiva burocrática. Para justificarmos que a letra “D. A hierarquia, controle e
regulamentação determinam a forma de organização do trabalho pedagógico e administrativo escolar”, está correta,
destacamos as seguintes citações de Fernando Carlos Prestes Motta, intelectual de grande importância nacional e que se
dedicou ao estudo, pesquisa e produção científica sobre as teorias das organizações, entre elas a burocracia.
“Como sabemos, a hierarquia burocrática separa funções de execução e concepção, colocando-as não apenas em pessoas
diferentes mas, também, em espaços físicos diferentes” (MOTTA, 1979, p.67);
Ao fazer referência ao trabalho de uma grande organização, Motta (1979, p. 67) destaca que “nela as funções estão
amplamente descentralizadas, mas o controle é mantido centralizado. [Grifos nossos].
No contexto escolar, por exemplo, a hierarquia burocrática divide o trabalho entre aqueles que são responsáveis para pensar
o trabalho pedagógico/planejamento e aqueles que devem executá-lo. Tal perspectiva se evidencia em modelos escolares
sob orientação tecnicista. Um exemplo são os manuais didáticos planejados por equipes técnico-burocráticas e repassados
para o professor executar de acordo com a descrição presente no livro. Para tentar assegurar que o planejado seja
executado, ou seja, controlado, surgiu a função de supervisor escolar.
Destacamos também que existe uma vasta produção científica sobre burocracia, educação e burocracia e seus
desdobramentos em tendências/correntes pedagógicas. Essas temáticas são tratadas cientificamente nos cursos de
Pedagogia, por exemplo, nas disciplinas de Didática, História da Educação, Política Educacional e disciplinas sobre
organização do trabalho pedagógico e gestão escolar.

R e f e r ê n c i a
MOTTA, Fernando C. Prestes. As organizações burocráticas e a sociedade. Educação & Sociedade, Campinas, SP, n.4, p.
63-78, set. 1979. Disponível em:
http://www.fernandoprestesmotta.com.br/doc/as_organizacoes_burocraticas_e_a_sociedade2.pdf. Acesso em 18 de janeiro
de 2021.

Manter QuestãoDecisão da Banca:

Número da questão: 30

Data do Envio: 04/05/21 16:57Inscrição: 68317
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Matéria: Conh. Específico - Pedagogo

Número da questão: 30

Resposta aos Recursos
Reiteramos que a alternativa correta é a letra “C”, pois, “interação entre educando-educador” e “temas geradores” são duas
marcas teóricas próprias de Paulo Freire e autores freirianos, conforme indicam os excertos abaixo:
"[...] a perspectiva curricular dos temas geradores, inspirados no pensamento de Paulo Freire, caminha num claro
questionamento: para quê?. Assim, educação e política são indissociáveis como projeto e prática sociais.
[ . . . ] .
Dessa forma, trabalhar com temas geradores significa possibilitar a articulação do trabalho pedagógico com a realidade
sociocultural das pessoas em aprendizagem curricular, seus interesses [...]" (MACEDO, 2017, p. 107-108). [Grifos nossos].

“As preocupações de Paulo Freire sobre currículo, entendido como processo de interação de todas as práticas e reflexões
que marcam os processos educativos, são notórias e disseminadas nos vários momentos e estágios da sua obra escrita. E,
embora essas preocupações se ramifiquem em temáticas abrangentes, suas reflexões têm como foco central a questão
gnosiológica que embasa as relações educador-educando permeadas pela conquista do conhecimento e pelo processo de
ensino-aprendizagem” (SCOCUGLIA, 2005, p. 81). [Grifos nossos].

R e f e r ê n c i a s :  
MACEDO, Roberto Sidnei. Currículo: campo, conceito e pesquisa. 7 ed. Petrópolis, RJ: Vozes, 2017.
SCOCUGLIA, Afonso Celso. As reflexões curriculares de Paulo Freire. Revista Lusófona de Educação, 2005, 6, 81-92.
Disponível em: https://revistas.ulusofona.pt/index.php/rleducacao/article/view/848. Acesso em 03 de maio de 2021.

Manter QuestãoDecisão da Banca:

Número da questão: 35

Data do Envio: 03/05/21 21:33Inscrição: 62281

Resposta aos Recursos
A violência escolar pode ser estrutural e/ou simbólica. Esta se manifesta na falta de vagas nas escolas, na evasão escolar,
na falta de condições de acesso e permanência na escola entre outros elementos relacionados com questões internas e
externas ao contexto escolar; elementos estes que interferem no exercício do direito à educação. Portanto, reafirmamos que
a única alternativa correta é a letra “C” , pois, conforme apresentado “A violência escolar é uma modalidade de violência
relacionada com demais problemáticas sociais, como o desemprego, a violência estrutural e doméstica”. Logo, as formas de
violência escolar NÃO se manifestam, prioritariamente, no contexto escolar. 

Manter QuestãoDecisão da Banca:

Matéria: Conh. Específico - Téc. Teatro

Número da questão: 27

Data do Envio: 04/05/21 16:02Inscrição: 61740
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Matéria: Conh. Específico - Téc. Teatro

Número da questão: 27

Resposta aos Recursos
A utilização do termo cenografia, na história canônica da encenação moderna, demarca uma ruptura com as formas teatrais
nas quais o "lugar" era retratado por meio da arte pictórica, ou seja, telões pintados. O cenário bidimensional, no qual
tentava-se reproduzir a sensação da realidade por meio da perspectiva, é substituído por uma cenografia, grafia da cena que
prioriza os aspectos arquiteturais do espaço.

Diz Roubine, em A Linguagem da Encenação Teatral:

"Uma das grandes interrogações do teatro moderno refere-se ao espaço da representação. Queremos dizer com isso que
se instala uma dupla reflexão relativa, por um lado, à arquitetura do teatro e à relação que essa arquitetura determina entre o
público e o espetáculo; e, por outro, à cenografia propriamente dita, ou seja, à utilização pelo encenador do espaço
reservado à apresentação (Roubine. A linguagem da encenação teatral. Editora Jorge Zahar, 1998, p. 27)

Tanto a cena naturalista quanto a simbolista estabelecem, praticamente na mesma época, essa nova relação tridimensional
com a cena. Andre Antoine recusa a tela pintada e o trompe-l'oeil, introduz no palco objetos reais e cheios de materialidade
e, segundo Roubine, confronta o ilusionismo tal qual praticado até então pela invenção de uma "teatralidade do real". Já os
simbolistas, na tentativa de romper com o próprio projeto de reprodução do real, apostam na cena como um espaço
concreto de produção de outras realidades, capaz de incluir as dimensões do sonho e da fantasia.

Portanto, é INCORRETO afirmar que a substituição do termo "cenário" por "cenografia" baseia-se na tentativa dereforçar a
perspectiva ilusionista e definir pictoricamente um “ambiente” para cada cena.

Manter QuestãoDecisão da Banca:

Número da questão: 34

Data do Envio: 04/05/21 16:02Inscrição: 61740

Resposta aos Recursos
O texto inserido no preâmbulo da questão afirma que, na língua bantu, o Belo é associado ao bom, belo e verdadeiro. Não
diz no entanto que é associado à simetria, proporção e razão geométrica.

Infere-se, portanto, que as culturas bantu e gregas comungam da mesma associação entre Verdade e Beleza. No entanto, o
entendimento de Beleza pelos princípios da harmonia e proporção remetem especificamente à tradição greco-ocidental que,
afirmada sólidamente a partir dos clássicos, e tendo em Platão um de seus principais expoentes, valoriza os princípios
matemáticos e da razão, dos quais deriva a noção de geometria, como índices de acesso direto às verdades essenciais.

Manter QuestãoDecisão da Banca:

Matéria: Conh. Específico - Téc. Dança

Número da questão: 33

Data do Envio: 04/05/21 14:36Inscrição: 64115

Resposta aos Recursos
Sugestão de resposta para a questão 33: A questão 33 contempla o conteúdo específico indicado em edital para a área
Técnico em Artes - Dança I: "Linguagem do Desenho e da Fotografia", por tanto, a questão está sim prevista em edital, bem
como se articula com os conteúdos "História da Arte"; "Estética"; "Expressão artística e comunicação humana"; "História e
metodologias do ensino das artes visuais no Brasil" e "Pesquisa dos Fundamentos da Linguagem Visual no contexto
escolar".

Manter QuestãoDecisão da Banca:

Número da questão: 40

Data do Envio: 04/05/21 14:45Inscrição: 64115
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Matéria: Conh. Específico - Téc. Dança

Número da questão: 40

Resposta aos Recursos
A questão 40 contempla o conteúdo específico indicado em edital para a área Técnico em Artes - Dança I: "Domínio das
relações da música, dos efeitos sonoros e da luz com a dança e com os movimentos corporais". Os conhecimentos
requeridos para esta questão não abarcam domínios técnicos e/ou conceituais da área específica da música, visto se tratar
de um quesito elementar de inter-relação da música com a dança, sendo contemplado também pelos seguintes conteúdos
em edital: "História da Arte"; "Dança e interdisciplinaridade" e "Relações entre concepções de dança, estéticas e gêneros de
dança (populares e acadêmicas)".

Manter QuestãoDecisão da Banca:

Matéria: Conh. Específico - Téc. Piano

Número da questão: 24

Data do Envio: 03/05/21 22:57Inscrição: 69034

Resposta aos Recursos
A questão não faz referencia ao texto original da redução para piano e canto, mas apresenta sequências possíveis de
harmonização para a melodia dada, portanto deve ser mantida questão.

Manter QuestãoDecisão da Banca:

Número da questão: 33

Data do Envio: 03/05/21 22:56Inscrição: 69034

Resposta aos Recursos
O apontamento está correto a Cadenza escrita por F. Liszt pertence ao Concerto no. 3 de L. van Beethoven, portanto, a
resposta correta seria a letra "C", mas por erro de digitação ao invés de indicar o Concerto no. "3" saiu impresso o numero
"1", incorretamente, deixando a questão sem opção de resposta.

Questão InvalidadaDecisão da Banca:

Matéria: Legislação - Médico

Número da questão: 5

Data do Envio: 03/05/21 19:14Inscrição: 63853

Data do Envio: 04/05/21 15:50Inscrição: 64867

Resposta aos Recursos
A Lei Orgânica do Município de Toledo, prevê no TÍTULO III Da Administração Tributária, Financeira e Orçamentária no
CAPÍTULO I - Dos Tributos (Art. 61 a Art. 66), portanto o conteúdo da questão esta dentro do conteúdo programático
constante no edital. Ainda, excepcionalmente é possível estabelecer tributo via ato de autoridade competente que pode ser
instituído por Medida Provisória. 

Manter QuestãoDecisão da Banca:

Matéria: Conh. Gerais - Médico

Número da questão: 9

Data do Envio: 03/05/21 19:15Inscrição: 63853

Data do Envio: 04/05/21 10:29Inscrição: 65571

Data do Envio: 04/05/21 13:26Inscrição: 68823

Data do Envio: 04/05/21 14:28Inscrição: 60298
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Matéria: Conh. Gerais - Médico

Número da questão: 9

Resposta aos Recursos
A página do município que se refere a questão do dia 10 de dezembro de 2019, foi retirada do ar não sendo possível constar
a informação colhida na época. Assim sou pela anulação da questão.

Questão InvalidadaDecisão da Banca:

Matéria: Conhec. Gerais Esp Médicas

Número da questão: 13

Data do Envio: 03/05/21 21:28Inscrição: 65010

Data do Envio: 04/05/21 15:50Inscrição: 64867

Resposta aos Recursos
Embora as elaborações das questões sejam baseadas nas mais atuais diretrizes vigentes, algumas portarias podem excluir
ou inserir novas informações posteriormente às suas publicações, tal qual ocorre com a Portaria nº 72 de 11 de janeiro de
2010, que estabelece em seu Art. 2º, inciso III: "óbito fetal: é a morte de um produto da concepção, antes da expulsão ou da
extração completa do corpo da mãe, com peso ao nascer igual ou superior a 500 gramas. Quando não se dispuser de
informações sobre o peso ao nascer, considerar aqueles com idade gestacional de 22 semanas (154 dias) de gestação ou
mais. Quando não se dispuser de informações sobre o peso ao nascer e idade gestacional, considerar aqueles com
comprimento corpóreo de 25 centímetros cabeça-calcanhar ou mais". Sendo assim, além da alternativa "A" do gabarito
provisório, a alternativa "E" da questão de nº 13 também será considerada como alternativa correta para questão.

Conforme estabelece "A Declaração de Óbito: documento necessário e importante", do Ministério da Saúde, em sua página
de nº 9 de sua 3ª edição (2009): "A emissão da DO é ato médico, segundo a legislação do país". Portanto, o gabarito
provisório que considera a alternativa "A" da questão de nº 13, como alternativa correta para a questão, segue válido.

De acordo com "A Declaração de Óbito: documento necessário e importante", do Ministério da Saúde, em sua página de nº
12 de sua 3ª edição (2009), em relação à morte não-natural (de causas externas), a Declaração de Óbito (DO) deve, ainda
assim, ser emitida pelo médico, conforme segue: "Em localidade com IML: O médico legista, qualquer que tenha sido o
tempo entre o evento violento e a morte propriamente. Em localidade sem IML: Qualquer médico da localidade, investido
pela autoridade judicial ou policial, na função de perito legista eventual (ad hoc)”. Ainda, em sua página de nº 10, afirma que
a DO deve ser emitida: “Em todos os óbitos (natural ou violento)“. Dessa forma, a alternativa "D" segue correta para
responder à questão de nº 13, conforme o gabarito provisório.

Após as considerações acima, as alternativas que respondem corretamente à questão de nº 13, são as alternativas “A” ou
“E”.

Alterar Questão para EDecisão da Banca:

Matéria: Conh. Específico - Dermat.

Número da questão: 18

Data do Envio: 04/05/21 15:21Inscrição: 67787
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Matéria: Conh. Específico - Dermat.

Número da questão: 18

Resposta aos Recursos
A resposta correta é a D.
A via principal de contágio é inalatória, com formação do complexo primário pulmonar, à semelhança da tuberculose, e o
tempo de latência pode ser muito variável, de até 60 anos. O comprometimento pulmonar é comum e relativamente
silencioso. O mais habitual é infiltrado intersticial, bilateral, para hilar e simétrico, com aspecto de “asa de borboleta”.

Livro texto DERMATOLOGIA de Sampaio e Rivitti, 4ª Edição, Artes Médicas, 2018.

Manter QuestãoDecisão da Banca:

Número da questão: 19

Data do Envio: 04/05/21 16:00Inscrição: 67787

Resposta aos Recursos
A resposta correta é A
A melhor opção terapêutica é Flucitosina 150mg/kg/dia por 8 a 12 meses. Havendo resistência, associar com Anfotericina B
25mg em dias alternados.
Livro texto DERMATOLOGIA de Sampaio e Rivitti, 4ª Edição, Artes Médicas, 2018.

Manter QuestãoDecisão da Banca:

Número da questão: 22

Data do Envio: 04/05/21 10:39Inscrição: 67787

Resposta aos Recursos
A resposta correta é a C.
A alternativa E é incorreta: “na hanseníase virchoviana o comprometimento neural evolui silenciosa e gradualmente,
podendo ocorrer polineuropatia distal e SIMÉTRICA, na verdade, neuropatia confluente ou mononeuropatia múltipla, dando a
impressão de SIMETRIA.
Nas formas borderline, vários troncos nervosos podem ser afetados, com possibilidades de deformidades mais graves e
maior incidência de mononeuropatias múltiplas”.

Manter QuestãoDecisão da Banca:

Número da questão: 29

Data do Envio: 04/05/21 9:33Inscrição: 67787

Resposta aos Recursos
A resposta correta é a C porque a Intradermorreação de Montenegro "possa ser FALSO POSITIVA em indivíduos que
habitam áreas endêmicas (infecção subclínica), assim como na Doença de Chagas, micoses profundas como cromomicose
e esporotricose, além de tuberculose¨. Livro texto DERMATOLOGIA de Sampaio e Rivitti, 4ª Edição, Artes Médicas, 2018.

Manter QuestãoDecisão da Banca:

Matéria: Conh. Específico - Neurol.

Número da questão: 16

Data do Envio: 03/05/21 21:56Inscrição: 61327
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Matéria: Conh. Específico - Neurol.

Número da questão: 16

Resposta aos Recursos
EM RELAÇÃO A CONTESTAÇÃO DA RESPOSTA A PERGUNTA DA QUESTÃO 16 DA PROVA DE CONHECIMENTO
ESPECÍFICO PARA NEUROLOGIA INFANTIL DA PREFEITURA DE TOLEDO, TEMOS A RESPONDER QUE NÃO
CONCORDAMOS COM A CONTESTAÇÃO QUANTO MUDANÇA DE ALTERNATIVA CORRETA, LEVANDO-SE EM
CONSIDERAÇÃO DE QUE OS DADOS DE ONDE NOS BASEAMOS PARA PREPARAR O TESTE FORAM OBTIDOS
DENTRO DE UMA REVISÃO QUE GOZA DE GRANDE IMPACTO ACADÊMICO, ASSIM COMO É ATÉ MAIS RECENTE
DENTRO DA LITERATURA MÉDICA, SE COMPARADA COM OS DADOS DA LITERATURA APRESENTADOS PELO
C O N T E S T A D O R .
A QUESTÃO FOI ELABORADA A PARTIR DE DADOS COLHIDOS DA EXTENSA REVISÃO RECENTEMENTE
PUBLICADA NO PERIÓDICO DE REVISÕES DA AMERICAN ACADEMY OF NEUROLOGY - CONTINUUM
CONTINUUM (MINNEAP MINN) 2018;24(1, CHILD NEUROLOGY): 150–170.
MAIS ESPECIFICAMENTE, NO CAPÍTULO “Evaluation and Acute Management of Ischemic Stroke in Infants and Children”.
ESCRITO POR CATHERINE AMLIE-LEFOND, MD.
NA PÁGINA 163, NO ITEM “OUTCOME”, ELA COLOCA, LOGO NA PRIMEIRA LINHA DO PRIMEIRO PARÁGRAFO:
“Following childhood arterial ischemic stroke, 6% to 10% of children die, some from the stroke itself and others from
comorbid conditions, and more than 75% will experience long-term neurologic deficits.12,13 Importantly, up to 20% of
children will have another stroke.14”
Os artigos 12,13 e 14 citados são:
12 Ganesan V, Hogan A, Shack N, et al. Outcome after ischaemic stroke in childhood. Dev Med Child Neurol
2000;42(7):455–461. doi:10.1111/j.1469-8749. 2000.tb00348.x.
13 de Veber GA, MacGregor D, Curtis R, Mayank S. Neurologic outcome in survivors of childhood arterial ischemic stroke
and sinovenous thrombosis. J Child Neurol 2000;15(5):316–324. doi:10.1177/ 088307380001500508.
14 Fullerton HJ, Wu YW, Sidney S, Johnston SC. Risk of recurrent childhood arterial ischemic stroke in a population-based
cohort: the importance of cerebrovascular imaging. Pediatrics 2007;119(3): 495–501. doi:10.1542/peds.2006-2791.]
PORTANTO, DE ACORDO COM ESSES DADOS AQUI APRESENTADOS, PODEMOS CONCLUIR QUE A INFORMAÇÃO
DA ALTERNATIVA A E B ESTÃO CORRETOS E A C ESTARIA TOTALMENTE INCORRETA. COMO A ALTERNATIVA D
MENCIONA QUE APENAS 2 CORRETAS ESTARIAM CITADAS ACIMA (A E B) E A ALTERNATIVA E CITA CLARAMENTE
QUE AS TRÊS PRIMEIRAS ESTARIAM CORRETAS, ALGO QUE NÃO CORRESPONDE A REALIDADE, NÃO VEJO POR
QUE CONTESTAR QUE A ALTERNATIVA C É REALMENTE A CORRETA E NÃO A D, COMO É SOLICITADO PELO
CONTESTADOR.

Manter QuestãoDecisão da Banca:

Número da questão: 28

Data do Envio: 03/05/21 21:58Inscrição: 61327
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Matéria: Conh. Específico - Neurol.

Número da questão: 28

Resposta aos Recursos
EM RELAÇÃO A CONTESTAÇÃO DA RESPOSTA A PERGUNTA DA QUESTÃO 28, INFORMAMOS QUE O TESTE FOI
ELABORADO A PARTIR DA EXTENSA REVISÃO RECENTEMENTE PUBLICADA NO PERIÓDICO DE REVISÕES DA
AMERICAN ACADEMY OF NEUROLOGY – CONTINUUM.
CONTINUUM (MINNEAP MINN) 2018;24(1, CHILD NEUROLOGY): 150–170.
MAIS ESPECIFICAMENTE, NO CAPÍTULO “Evaluation of the Child With Developmental Impairments”. ESCRITO POR
CLARA D. M. VAN KARNEBEEK, MD, PHD.
LOGO NA INTRODUÇÃO, PÁGINA 229, SEGUNDO PARÁGRAFO, LINHA 11, ELE COLOCA:
“Individuals with developmental delays are generally identified in early childhood. Formal diagnosis is made via IQ testing with
a score of less than 70. Intellectual developmental disorder can occur either independently or with congenital malformations
or other neurologic features, including autism spectrum disorders, epilepsy (CASE 11-1), or sensory impairment. The severity
of intellectual developmental disorder is highly variable, ranging from mild (IQ of 55 to 70) or moderate (IQ of 40 to 55) to
severe (IQ of 25 to 40) and profound (IQ of less than 25).1”
1 - Shevell M. Global developmental delay and mental retardation or intellectual disability: conceptualization, evaluation, and
etiology. Pediatr Clin North Am 2008; 55(5):1071–1084, xi. doi:10.1016/j.pcl.2008.07.010.
TAL PONTUAÇÃO DESSE ARTIGO SERIA BASEADA NOS CRITÉRIOS DO DSM – IV, OS QUAIS ESTÃO LISTADOS
A B A I X O :
Code based on degree of severity reflecting level of intellectual impairment:
317 Mild Mental Retardation: IQ level 50 IQ level 50–55 to approximately 70;
318.0 Moderate Mental Retardation: IQ level 35–40 t 50 –55;
318.1 Severe Mental Retardation: IQ level 20–25 to 35–40;
318.2 Profound Mental Retardation: IQ level below 20 or 25.
O ENUNCIADO DA QUESTÃO COM PROBLEMAS É:
“Pacientes com atrasos no desenvolvimento são geralmente identificados na primeira infância. O diagnóstico formal é feito
por meio de testes de QI com pontuação inferior a 80. A gravidade do transtorno do desenvolvimento intelectual é altamente
variável, variando de leve (QI de 70 a 80) ou moderado (QI de 40 a 55) a grave (QI de 25 a 40) e profundo (QI inferior a 25).
Com relação a essas afirmações, podemos considerar que:”
A.	Estão todas corretas
B.	Estão todas incorretas
C.	Todas estão corretas, exceto que podemos considerar deficiência profunda com QI só abaixo de 10
D.	Todas estão corretas, exceto que não há diferença entre formas graves e profundas
E.	Todas estão corretas, exceto que a pontuação mínima no QI para o diagnóstico de deficiência é de 70.

PORTANTO, DE ACORDO COM A REVISÃO DO CONTINUUM, A QUAL, APESAR DE RECENTE (2018), FOI BASEADA
EM ARTIGO DE 2008 E NO DSM IV, ISTO É, EM ARTIGOS RELATIVAMENTE ANTIGOS, UMA DEFICIÊNCIA LEVE
SERIA DE 55 ATÉ 70, DEFICIÊNCIA MODERADA SERIAM DE 40 ATÉ 55, GRAVE 25 ATÉ 40 E PROFUNDA MENOR DO
QUE 25. QUANDO ELABORAMOS O TESTE, CONSIDERAMOS COMO REPOSTA CORRETA A E, MAS AO REVER O
TEXTO COLOCADO, RECONHECEMOS QUE FICOU RELATIVAMENTE CONFUSO, UMA VEZ QUE A PONTUAÇÃO
PARA LEVE É DIFERENTE DA COLOCADA. MAIS AINDA, AO CHECARMOS A REFERÊNCIA POSTADA PELO COLEGA
CONTESTADOR, A QUAL FOI BASEADA EM CRITÉRIOS MAIS RECENTES DA OMS, BASEADOS NO “ICD-10 GUIDE
FOR MENTAL RETARDATION”, O ENUNCIADO NÃO BATERIA COM ESSES NOVOS CRITÉRIOS, POIS NESSE GUIDE
LINE DA OMS, PUDEMOS CONSTATAR QUE REALMENTE É LISTADO COMO PONTUAÇÃO NO QI PARA
CONSIDERARMOS COMO O PACIENTE PORTADOR DE DEFICIÊNCIA INTELECTUAL LEVE SERIA DE 50-69,
MODERADA 35-49, GRAVE OU SEVERA 20-34 E ABAIXO DE 20 SERIA PROFUNDA A SUA DEFICIÊNCIA
INTELECTUAL. MAIS AINDA, SE NOS DIRIGIRMOS A OUTRAS REFERÊNCIAS, ATÉ MAIS RECENTES, TAIS COMO A
VERSÕES DO MANUAL DSM 5, DOS CRITÉRIOS DA AIDD (AMERICAN ASSOCIATION ON INTELLECTUAL AND
DEVELOPMENTAL DISABILITIES), TEREMOS A EXATA NOÇÃO DE QUE TAIS CRITÉRIOS BASEADOS SOMENTE EM
QI NÃO DEVEM SER LEVADOS COMO DEFINIDORES DE FORMA ISOLADA NESSAS NOVAS CLASSIFICAÇÕES PARA
GRAUS DE DEFICIÊNCIA INTELECTUAL.
PORTANTO, SE TOMARMOS POR BASE ESSES DADOS DA LITERATURA MAIS RECENTE E DE MAIOR ALCANCE,
AINDA MAIS QUE SÃO OS CRITÉRIOS DA PRÓPRIA ORGANIZAÇÃO MUNDIAL DA SAÚDE, RECONHECEMOS QUE,
NESSE CONTEXTO, A RESPOSTA CORRETA SERIA B.
ACEITO, PORTANTO, A CONTESTAÇÃO DO COLEGA E LOGO, A MELHOR ALTERNATIVA SERIA A B: TODAS
ESTARIAM INCORRETAS.

Alterar Questão para BDecisão da Banca:

Matéria: Conh. Específico - Ortop.

Número da questão: 20
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Matéria: Conh. Específico - Ortop.

Número da questão: 20

Data do Envio: 03/05/21 18:02Inscrição: 63260

Resposta aos Recursos
O SUSPENSÓRIO LIMITA A ADUÇÃO , MAS BLOQUEIA A EXTENSÃO E A ROTAÇÃO INTERNA.
RESPOSTA CONTEMPLADA NA LETRA "E"

Manter QuestãoDecisão da Banca:

Número da questão: 23

Data do Envio: 03/05/21 18:04Inscrição: 63260

Data do Envio: 04/05/21 13:26Inscrição: 68823

Data do Envio: 04/05/21 14:41Inscrição: 60298

Resposta aos Recursos
ALTERAR A RESPOSTA PARA LETRA "C"

Alterar Questão para CDecisão da Banca:

Número da questão: 30

Data do Envio: 03/05/21 18:05Inscrição: 63260

Resposta aos Recursos
Como bem observado no recurso , a necrose avascular da cabeça femoral após fratura pertrocantérica é extremamente
rara. O enunciado da questão fala em complicação esperada, portanto está incorreta. Ela é possível, mas não esperada.

Manter QuestãoDecisão da Banca:

Matéria: Conh. Específico - Otorrin.

Número da questão: 16

Data do Envio: 04/05/21 10:42Inscrição: 65571

Resposta aos Recursos
Reposta ao recurso da questão 16
Recurso acatado, revisão do gabarito para letra D) I e III estão corretas
A porcentagem está se referindo às entidades de otite média aguda, otite média secretora e otite média recorrente.
- Tratado Brasileiro de Otorrinolaringologia, Volume II – Otologia e Otoneurologia. Silvio Caldas Neto et al. 2ed. São
Paulo/SP. Roca. 2011

Alterar Questão para DDecisão da Banca:

Número da questão: 22

Data do Envio: 04/05/21 15:04Inscrição: 65571
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Matéria: Conh. Específico - Otorrin.

Número da questão: 22

Resposta aos Recursos
Resposta ao recurso da questão 22
Recurso não acatado
A alternativa “É composto pelas tonsilas palatinas, faríngea, peritubárias e lingual; sendo a palatina de maior tamanho entre
elas” está correta pois:
- Apesar da frase não mencionar as pequenas graulações subepiteliais linfoides espalhadas pela faringe como parte do anel
linfático de Waldeyer, a frase não menciona que o anel Linfático de Waldeyer é composto apenas ou exclusivamente pelos 4
elementos mencionados, conforme o candidato questiona. Ou seja, está correto mencionar que estes 4 elementos são sim
os principais componentes do Anel linfático de Waldeyer e que a tonsila palatina é a de maior tamanho entre elas.
R e f e r ê n c i a
- Tratado Brasileiro de Otorrinolaringologia, Volume I – Fundamentos. Silvio Caldas Neto et al. 2ed. São Paulo/SP. Roca.
2011

Manter QuestãoDecisão da Banca:

Número da questão: 24

Data do Envio: 03/05/21 20:26Inscrição: 62730

Data do Envio: 04/05/21 15:08Inscrição: 65571

Resposta aos Recursos
Resposta ao recurso da questão 24
Recurso não acatado
A alternativa “Entre 6 meses e 12 anos de idade, um linfonodo é considerada anormal apenas se for > do que 1 cm” está
correta pois:
- A afirmação da alternativa está dizendo que linfonodos são considerados anormais apenas se forem maiores do que 1 cm,
baseado exclusivamente no critério de tamanho do linfonodo para realizar a afirmação. Ou seja, as outras características
suspeitas de malignidade conforme o candidato menciona não estão sendo colocadas em critério nesta afirmativa para
i n t e r p r e t a ç ã o .
R e f e r ê n c i a :  
- Tratado Brasileiro de Otorrinolaringologia, Volume IV – Faringoestomatologia, Laringologia e Voz, Cirurgia de cabeça e
pescoço. Silvio Caldas Neto et al. 2ed. São Paulo/SP. Roca. 2011

Manter QuestãoDecisão da Banca:

Matéria: Conh. Específico - Pediatria

Número da questão: 17

Data do Envio: 03/05/21 19:59Inscrição: 65010

Resposta aos Recursos
Exceto no recém-nascido que o diazepam é CONTRA-INDICADO pelo risco de parada respiratória, o candidato deve
entender que se trata de criança maior, sendo assim, poderia ser usado tanto o midazolam como o diazepam na crise,
como o midazolam nem sempre está disponível nos serviços de urgência no Brasil, a resposta MAIS CORRETA é diazepam

Manter QuestãoDecisão da Banca:

Número da questão: 21

Data do Envio: 03/05/21 19:16Inscrição: 63853

Data do Envio: 03/05/21 20:21Inscrição: 65010

Data do Envio: 04/05/21 8:24Inscrição: 61317
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Matéria: Conh. Específico - Pediatria

Número da questão: 21

Resposta aos Recursos
De fato visa prevenir orquite, ooforite e meningite, porém a pergunta é A PRINCIPAL, e a PRINCIPAL é a meningite, esta
pode levar a ÓBITO, sendo assim ela é o principal foco da vacina. As outras complicações também são importantes, mas ou
não levam a morte ou são mais raras ainda.

Manter QuestãoDecisão da Banca:

Número da questão: 24

Data do Envio: 03/05/21 20:54Inscrição: 65010

Resposta aos Recursos
Embora a griseofulvina seja um antifúngico indicado, realmente pode ser tratado com terbinafina.

Questão InvalidadaDecisão da Banca:

Matéria: Conh. Específico - Ultras.

Número da questão: 22

Data do Envio: 04/05/21 16:56Inscrição: 62479

Resposta aos Recursos

Manter QuestãoDecisão da Banca:

Número da questão: 27

Data do Envio: 04/05/21 14:48Inscrição: 62479

Resposta aos Recursos

Manter QuestãoDecisão da Banca:

Matéria: Conh. Específico - Clín. Geral

Número da questão: 24

Data do Envio: 03/05/21 20:37Inscrição: 67402

Resposta aos Recursos
A questão de nº 24, aborda o caso de um potencial paciente portador de hipertensão arterial sistêmica (HAS), uma vez que
apresenta alteração da pressão arterial (PA) aferida em consultório e diversos fatores de risco para tal (idade, etnia, IMC e
tabagismo, por exemplo). Conforme as Diretrizes Brasileiras de Hipertensão Arterial – 2020, em sua página de nº 529:
“1.3.6. Ingestão de Sódio e Potássio: A ingestão elevada de sódio tem-se mostrado um fator de risco para a elevação da PA,
e consequentemente, da maior prevalência de HA”. Portanto, é esperado que um médico atento aos fatores de risco do
paciente ilustrado e ao possível diagnóstico, faça orientações de forma a corrigir hábitos podem levar ao risco aumentado de
desenvolver HAS ou complicar sua condição, o que justifica incluir a dieta hipossódica. Ainda, conforme as Diretrizes
supracitadas, em sua página de nº 550: “Quadro 4.4 – Exames complementares de rotina: (...) Eletrocardiograma
convencional“. É esperado, portanto, que o médico solicite, além de exames laboratoriais, o ELETROCARDIOGRAMA
( E C G ) .

h t t p : / / d e p a r t a m e n t o s . c a r d i o l . b r / s b c - d h a / p r o f i s s i o n a l / p d f / D i r e t r i z - H A S - 2 0 2 0 . p d f

Após as considerações acima, a alternativa que responde corretamente à questão de nº 24, é a alternativa “B”.

Manter QuestãoDecisão da Banca:

Número da questão: 28

Data do Envio: 03/05/21 20:37Inscrição: 67402



Concurso Público da Prefeitura de Toledo - Edital Nº. 01/2020

Página 54 de 71

Anexo I do Comunicado nº 12

Gabarito

Matéria: Conh. Específico - Clín. Geral

Número da questão: 28

Resposta aos Recursos
A questão de nº 28 deixa explícita, já em seu enunciado, a abordagem a respeito das medicações envolvidas no "primeiro
tratamento promissor" contra a Covid-19, logo, diz respeito ao início da dessa pandemia. Nesse contexto, a alternativa "E"
cita corretamente: "A Hidroxicloroquina é um medicamento também usado em alguns casos de artrite reumatoide (AR) e
lúpus eritematoso sistêmico (LES)".

Após as considerações acima, a alternativa que responde corretamente à questão de nº 28, é a alternativa “E”, conforme o
gabarito provisório.

Manter QuestãoDecisão da Banca:

Matéria: Português - Superior

Número da questão: 1

Data do Envio: 03/05/21 17:56Inscrição: 67769

Data do Envio: 03/05/21 18:46Inscrição: 60633

Data do Envio: 03/05/21 19:24Inscrição: 67917

Data do Envio: 03/05/21 21:23Inscrição: 68286

Data do Envio: 03/05/21 21:24Inscrição: 62281

Data do Envio: 03/05/21 21:40Inscrição: 59833

Data do Envio: 04/05/21 0:22Inscrição: 69223

Data do Envio: 04/05/21 7:13Inscrição: 68284

Data do Envio: 04/05/21 8:20Inscrição: 60696

Data do Envio: 04/05/21 8:36Inscrição: 68269

Data do Envio: 04/05/21 8:30Inscrição: 68472

Data do Envio: 04/05/21 8:53Inscrição: 64417

Data do Envio: 04/05/21 9:02Inscrição: 65630

Data do Envio: 04/05/21 9:22Inscrição: 64657

Data do Envio: 04/05/21 10:59Inscrição: 69047

Data do Envio: 04/05/21 11:25Inscrição: 59846

Data do Envio: 04/05/21 13:38Inscrição: 62057

Data do Envio: 04/05/21 13:59Inscrição: 64480

Data do Envio: 04/05/21 16:01Inscrição: 61740

Data do Envio: 04/05/21 15:47Inscrição: 68317

Data do Envio: 04/05/21 16:19Inscrição: 60243

Resposta aos Recursos
Questão 1 de Português por conter ambiguidades

Questão InvalidadaDecisão da Banca:

Número da questão: 2

Data do Envio: 03/05/21 21:44Inscrição: 65561

Data do Envio: 03/05/21 21:54Inscrição: 60007

Data do Envio: 03/05/21 22:00Inscrição: 63108

Data do Envio: 04/05/21 15:18Inscrição: 64017

Data do Envio: 03/05/21 23:27Inscrição: 64207
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Matéria: Português - Superior

Número da questão: 2

Data do Envio: 04/05/21 7:24Inscrição: 63356

Data do Envio: 04/05/21 8:20Inscrição: 60696

Data do Envio: 04/05/21 8:35Inscrição: 68269

Data do Envio: 04/05/21 10:07Inscrição: 65780

Data do Envio: 04/05/21 10:19Inscrição: 64133

Data do Envio: 04/05/21 14:03Inscrição: 69522

Data do Envio: 04/05/21 16:01Inscrição: 61740

Data do Envio: 04/05/21 16:25Inscrição: 60243

Resposta aos Recursos
A questão solicita assinalar a alternativa correta com relação à explicação proposta, considerando a gramática normativa do
português. A alternativa D contém a explicação correta, pois, de fato, de acordo com a norma-padrão, o verbo “ter” não é
impessoal e, portanto, não pode substituir o verbo “existir” (impessoal, ou seja, não admite sujeito), apesar do uso informal
recorrente do verbo “ter” para exprimir existência. Nesse sentido, enunciados como “Tem muita gente na festa” (Em vez de
“Há muita gente na festa”) ou “Vai ter reunião hoje” (em vez de “Haverá reunião hoje”) estão em desacordo com a
norma-padrão. A alternativa A não deve ser assinalada porque o verbo modal “poder”, no enunciado apresentado como
exemplo, não indica permissão (modalidade deôntica), mas possibilidade (modalidade epistêmica): os fabricantes têm a
possibilidade (e não a permissão) para incorporar a metassuperfície durante o estágio de moldagem. Sobre os diferentes
usos e sentidos desse verbo modal, pode-se consultar, por exemplo, o Dicionário Houaiss da Língua Portuguesa (2009). A
alternativa B também não deve ser marcada, pois a conjunção “embora” tem teor concessivo, e não explicativo. A Moderna
Gramática Portuguesa (BECHARA, 2009, p. 327) apresenta as conjunções subordinativas concessivas desta forma:
“CONCESSIVAS – quando iniciam oração que exprime que um obstáculo – real ou suposto – não impedirá ou modificará a
declaração da oração principal: ainda que, embora, posto que [...]”. Dessa forma, a conjunção não anuncia esclarecimento,
nem retificação, em relação ao que é dito na outra parte do enunciado. É importante ressaltar que “retificar” significa “corrigir,
tornar exato, emendar”, sentido não orientado pela conjunção “embora”. Os demais recursos submetidos a esta questão
referem-se a outras questões da prova e foram devidamente respondidas no espaço correspondente.

Manter QuestãoDecisão da Banca:

Número da questão: 3

Data do Envio: 04/05/21 8:40Inscrição: 68269

Resposta aos Recursos
O recurso não se refere à prova de Português.

Manter QuestãoDecisão da Banca:

Número da questão: 4

Data do Envio: 03/05/21 21:45Inscrição: 65561

Data do Envio: 04/05/21 15:18Inscrição: 64017

Data do Envio: 04/05/21 13:34Inscrição: 64945

Data do Envio: 04/05/21 7:27Inscrição: 63356

Data do Envio: 04/05/21 8:20Inscrição: 60696

Data do Envio: 04/05/21 8:49Inscrição: 68269

Data do Envio: 04/05/21 11:34Inscrição: 62641

Data do Envio: 04/05/21 13:52Inscrição: 64480

Data do Envio: 04/05/21 16:47Inscrição: 61655

Data do Envio: 04/05/21 16:49Inscrição: 67461

Data do Envio: 04/05/21 16:55Inscrição: 60243
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Matéria: Português - Superior

Número da questão: 4

Resposta aos Recursos
A questão demanda assinalar a alternativa que apresenta erro com relação à regência verbal, CONSIDERANDO A
GRAMÁTICA NORMATIVA, ou seja, a gramática TRADICIONAL do português. Neste caso, considera-se a norma
gramatical ortodoxa, prescritiva, e não a que se consagra pelo USO, amparada pelas gramáticas descritivas e, com o tempo,
tolerada pelos gramáticos normativos. Nessa questão, a alternativa a ser assinalada é a A, pois, segundo a norma mais
ortodoxa, o verbo “visar”, no sentido de “pretender, almejar”, é transitivo indireto. Trechos citados em alguns dos recursos
comprovam isso, quando se menciona: a) que “professores MAIS CONSERVADORES ensinam que ‘visar’, como verbo
transitivo direto, tem o sentido apenas de dirigir a pontaria ou pôr o visto em”; b) que a construção com objeto direto,
“CONDENADA POR ALGUNS GRAMÁTICOS, é a DOMINANTE NA LINGUAGEM COLOQUIAL e tende a dominar também
na língua literária”; e c) que “embora a REGÊNCIA ORIGINAL SEJA NA PREPOSIÇÃO “A”, SENDO O VERBO
TRANSITIVO INDIRETO, em razão do campo semântico equivalente aos verbos “buscar”, “procurar”, “pretender” etc.,
PASSOU-SE A ACEITAR também a transitividade direta”. Os destaques (em maiúsculas) comprovam que a perspectiva
conservadora, ortodoxa, tradicional – logo, normativa, prescritiva – é a do referido verbo como transitivo indireto, e a
construção com objeto direto é mais recente, que vem se consagrando pelo uso e sendo considerada por alguns gramáticos
menos conservadores – e, no caso de gramáticos mais prescritivistas, considerada com certas ressalvas, frequentemente
se assinalando a regência original. Com relação à alternativa C, sobre o verbo “constar”, no sentido de “fazer parte de, ser
constituinte de”, a norma ortodoxa indica o uso da preposição “de”, conforme o Dicionário de Dificuldades da Língua
Portuguesa, de Domingos Paschoal Cegalla (2011), além do Dicionário Houaiss da Língua Portuguesa (2009), entre outros.
Com relação à alternativa E, sobre o verbo “assistir”, no sentido de “caber, ser da competência de”, o enunciado está em
conformidade com a norma-padrão, como pode ser verificado nos dicionários e gramáticas anteriormente mencionados.
Quanto ao recurso sobre a prova de Conhecimentos Gerais, informa-se que foi inadequadamente submetido como referente
a esta questão. Os recursos não procedem.

Manter QuestãoDecisão da Banca:

Número da questão: 5

Data do Envio: 03/05/21 19:50Inscrição: 64214

Data do Envio: 04/05/21 6:27Inscrição: 62580

Data do Envio: 04/05/21 14:10Inscrição: 69522

Data do Envio: 04/05/21 16:56Inscrição: 67461

Resposta aos Recursos
A questão solicita assinalar a alternativa em que a explicação para o uso do acento grave na ocorrência de crase esteja em
desacordo com a gramática normativa do português. A alternativa a ser assinalada é a B. O enunciado da questão não
elimina a possibilidade de os exemplos estarem incorretos quanto ao uso do acento grave indicativo de crase. De qualquer
perspectiva, a alternativa B é a única possível de ser assinalada nessa questão. Sobre o recurso que argumenta que o verbo
“ir”, na alternativa D, é intransitivo e, por isso, a preposição “a” não se refere à exigência do verbo, aplica-se o ensinamento
dos gramáticos, entre os quais Evanildo Bechara, em Moderna Gramática Portuguesa (2009, p. 308), quando afirma: “O
verbo ‘ir’ pede a preposição ‘a’”. Além disso, não foi mencionada, na alternativa D, a questão da transitividade do verbo. De
qualquer forma, os dicionários apresentam os vários usos e sentidos do verbo “ir”, nos quais o verbo pode ser ora
intransitivo, ora transitivo direto (verifique-se, por exemplo, o verbete “ir” no Dicionário Houaiss da Língua Portuguesa, 2009).
Igualmente, a alternativa C não deve ser assinalada, pois, conforme as gramáticas do português, entre elas a Moderna
Gramática Portuguesa, de Bechara (2009, p. 309), “o nome que sozinho dispensa artigo, pode tê-lo quando acompanhado
de adjetivo ou locução adjetiva”. Esta regra se aplica ao caso de “a Roma dos belos monumentos”. O exemplo dado por
Bechara foi semelhante: "Fui à Copacabana da minha infância" (p. 309).

Manter QuestãoDecisão da Banca:

Matéria: Matemática - Superior

Número da questão: 6

Data do Envio: 03/05/21 18:46Inscrição: 67969

Data do Envio: 03/05/21 19:52Inscrição: 64146

Data do Envio: 03/05/21 20:35Inscrição: 64295

Data do Envio: 03/05/21 20:40Inscrição: 60731

Data do Envio: 03/05/21 21:10Inscrição: 63595
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Matéria: Matemática - Superior

Número da questão: 6

Data do Envio: 03/05/21 20:47Inscrição: 66650

Data do Envio: 03/05/21 21:11Inscrição: 60113

Data do Envio: 03/05/21 21:18Inscrição: 67454

Data do Envio: 03/05/21 21:25Inscrição: 68286

Data do Envio: 03/05/21 22:41Inscrição: 64084

Data do Envio: 03/05/21 23:33Inscrição: 60434

Data do Envio: 04/05/21 1:18Inscrição: 59879

Data do Envio: 04/05/21 8:34Inscrição: 67197

Data do Envio: 04/05/21 9:48Inscrição: 67162

Data do Envio: 04/05/21 9:53Inscrição: 62292

Data do Envio: 04/05/21 10:43Inscrição: 69047

Data do Envio: 04/05/21 10:54Inscrição: 64552

Data do Envio: 04/05/21 10:52Inscrição: 60110

Data do Envio: 04/05/21 11:32Inscrição: 62053

Data do Envio: 04/05/21 11:36Inscrição: 69305

Data do Envio: 04/05/21 11:45Inscrição: 63531

Data do Envio: 04/05/21 11:45Inscrição: 60536

Data do Envio: 04/05/21 12:01Inscrição: 67591

Data do Envio: 04/05/21 13:36Inscrição: 68107

Data do Envio: 04/05/21 13:48Inscrição: 59880

Data do Envio: 04/05/21 13:55Inscrição: 63671

Data do Envio: 04/05/21 14:47Inscrição: 69522

Data do Envio: 04/05/21 15:44Inscrição: 67785

Data do Envio: 04/05/21 15:12Inscrição: 67603

Data do Envio: 04/05/21 16:20Inscrição: 62459

Data do Envio: 04/05/21 16:24Inscrição: 67461

Data do Envio: 04/05/21 16:44Inscrição: 63981

Resposta aos Recursos
A resolução acontece da seguinte forma: liberar o celular 30 pois, 25 liberar o celular e o volei, 5 liberar o celular, volei e
futebol e 35 liberar o celular e futebol o que totaliza 95 que a informação 1 (liberar o celular). Em relação ao volei temos 20
que querem volei e futebol, 25 que querem volei e liberar o celular, 5 que querem liberar o celular, volei e futebol e 20 que só
querem volei o que totaliza os 70 da informação 2 (volei). Em relação ao futebol temos 20 que querem volei e futebol, 5 que
querem volei, futebol e liberar o celular, 35 que querem futebol e liberar o celular e 140 que querem apenas o futebol o que
totaliza 200. Dessa forma o número de participantes da pesquisa pode ser calculado somando 30+25+5+35+20+20+140 =
275 + 125 (nenhuma das alternativas) o que totaliza 400 alunos. A resolução da questão envolve teoria do conjunto,
conteúdo não previsto no edital portanto deve ser anulada.

Questão InvalidadaDecisão da Banca:

Número da questão: 7

Data do Envio: 04/05/21 9:56Inscrição: 67162
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Matéria: Matemática - Superior

Número da questão: 7

Resposta aos Recursos
A questão 7 apresenta: No estacionamento do Shopping, em horário comercial, somente é permitido estacionar motos e
carros. Na segunda-feira passada, o número total de rodas era 130, e o número de motos era o triplo do número de carros.
Diante disso, podemos afirmar que o número de carros e motos era, respectivamente:
R e s o l u ç ã o :
x = motos (3y)
y = carros

Temos portanto que:
x = 3y
2x+ 4y = 130
2(3y) + 4y = 130
6y + 4y = 130
10y = 130
y = 13

x = 3 * y = 39

Ou seja, 39 motos e 13 carros.

Para resolução é necessário utilizar sistema de equação, conteúdo previsto em edital. O recurso não procede e a questão
deve ser mantida.

Manter QuestãoDecisão da Banca:

Número da questão: 8

Data do Envio: 04/05/21 9:57Inscrição: 67162

Resposta aos Recursos
A questão 8 apresenta: Os alunos da Escola Sonho Meu resolveram se unir e comprar uma rede para jogar Voleibol na
quadra da escola. Na pesquisa que fizeram, o menor preço foi da loja Cangaré, que, com o desconto concedido ao grupo, foi
de R$ 360,00. No início, todos que gostam de Voleibol resolveram ajudar, mas, quando souberam o preço, quatro alunos
desistiram de contribuir para a compra. Com isso, o valor ficou aumentado em R$ 15,00 para cada um do grupo. Quantas
pessoas integravam esse grupo de alunos inicialmente?
Para resolver a questão é necessário utilizar os conceitos de equação de segundo grau. Portanto não procede o recurso.

Manter QuestãoDecisão da Banca:

Número da questão: 9

Data do Envio: 04/05/21 9:24Inscrição: 64657
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Matéria: Matemática - Superior

Número da questão: 9

Resposta aos Recursos
A questão 9 apresenta: Geralmente nos finais de semana, o restaurante da Quinta Feliz fica repleto de turistas. O grande
problema do dono do estabelecimento está no fato de que a maioria das pessoas paga em dinheiro, contrariando a
tendência mundial de só usar o cartão de crédito e/ou débito, por isso, é necessário deixar o caixa abastecido com muitas
moedas. Sabendo-se que há, no caixa, para este final de
semana, R$ 1.560,00 em moedas de R$ 0,10 e de R$ 0,25. Dado que o número de moedas de R$ 0,25
é o dobro do número de moedas de R$ 0,10, o total de moedas no caixa do restaurante é de:
R e s o l u ç ã o
0,10 * x
0,25 * y = dobro de x

0,10 x + 0,25 (2x) = 1560

0,10 x + 0,5 x = 1560

0,60 x = 1560

x = 2600

Se x = 2600 temos que y = 2x = 2*2600 = 5200
Portanto x + y = 7800

O recurso não procede.

Manter QuestãoDecisão da Banca:

Matéria: Legislação - Superior

Número da questão: 11

Data do Envio: 04/05/21 15:14Inscrição: 64146

Resposta aos Recursos
A questão está pautada no texto da Lei 1.822/99, especificamente o disposto no artigo 11 que trata da nomeação, vejamos:

Art. 11 - Nomeação é o ato de investidura do servidor em cargo público e far-se-á:
I - em caráter efetivo, quando se tratar de cargo de classe inicial de carreira;
II - em comissão, para cargos de confiança, declarados em lei de livre nomeação e exoneração.
Alternativa D está correta. mantém-se a questão.

Manter QuestãoDecisão da Banca:

Número da questão: 12

Data do Envio: 03/05/21 18:11Inscrição: 62036

Data do Envio: 04/05/21 0:16Inscrição: 62602

Resposta aos Recursos
Por divergência no contido no texto da Lei Orgânica de Toledo (Art. 137 VII), e no disposto no Estatuto dos Servidores
Públicos de Toledo (Lei 1822/99) quanto a jornada de trabalho, invalidamos a presente questão.

Questão InvalidadaDecisão da Banca:

Número da questão: 13

Data do Envio: 04/05/21 9:40Inscrição: 65780

Data do Envio: 03/05/21 20:25Inscrição: 64051

Data do Envio: 03/05/21 22:37Inscrição: 65320

Data do Envio: 04/05/21 14:34Inscrição: 62575
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Matéria: Legislação - Superior

Número da questão: 13

Data do Envio: 04/05/21 14:35Inscrição: 65294

Resposta aos Recursos
Questão esta em desacordo com o disposto Súmula 266 do STJ O diploma ou habilitação legal para o exercício do cargo
deve ser exigido na posse e não na inscrição para o concurso público, ou anida no momento da nomeação.

Questão InvalidadaDecisão da Banca:

Matéria: Conh. Gerais - Superior

Número da questão: 14

Data do Envio: 03/05/21 19:29Inscrição: 67122

Data do Envio: 03/05/21 19:57Inscrição: 62875

Data do Envio: 03/05/21 21:10Inscrição: 63595

Data do Envio: 03/05/21 20:51Inscrição: 64084

Data do Envio: 03/05/21 21:36Inscrição: 64652

Data do Envio: 03/05/21 21:49Inscrição: 60474

Data do Envio: 04/05/21 15:18Inscrição: 64017

Data do Envio: 03/05/21 22:27Inscrição: 65561

Data do Envio: 03/05/21 22:40Inscrição: 64204

Data do Envio: 03/05/21 22:57Inscrição: 62602

Data do Envio: 03/05/21 23:03Inscrição: 64207

Data do Envio: 03/05/21 23:08Inscrição: 69034

Data do Envio: 04/05/21 0:54Inscrição: 64651

Data do Envio: 04/05/21 1:41Inscrição: 59879

Data do Envio: 04/05/21 7:33Inscrição: 60163

Data do Envio: 04/05/21 7:43Inscrição: 61025

Data do Envio: 04/05/21 7:54Inscrição: 63356

Data do Envio: 04/05/21 7:56Inscrição: 64146

Data do Envio: 04/05/21 8:13Inscrição: 62652

Data do Envio: 04/05/21 9:39Inscrição: 67203

Data do Envio: 04/05/21 13:39Inscrição: 64322

Data do Envio: 04/05/21 16:06Inscrição: 59943

Data do Envio: 04/05/21 16:21Inscrição: 62459

Data do Envio: 04/05/21 16:29Inscrição: 60243

Data do Envio: 04/05/21 16:34Inscrição: 65582

Data do Envio: 04/05/21 16:35Inscrição: 61655

Resposta aos Recursos
Segundo o site (https://www.toledo.pr.gov.br/portal/cidade-conheca-toledo/toledo-em-numeros)  a alternativa D é a correta.

Alterar Questão para DDecisão da Banca:

Número da questão: 16

Data do Envio: 03/05/21 19:56Inscrição: 65170

Data do Envio: 03/05/21 20:28Inscrição: 62724
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Gabarito

Matéria: Conh. Gerais - Superior

Número da questão: 16

Data do Envio: 03/05/21 20:32Inscrição: 64051

Data do Envio: 03/05/21 21:08Inscrição: 60273

Data do Envio: 03/05/21 22:29Inscrição: 65561

Data do Envio: 03/05/21 23:48Inscrição: 60434

Data do Envio: 04/05/21 7:30Inscrição: 63356

Data do Envio: 04/05/21 8:39Inscrição: 68472

Data do Envio: 04/05/21 8:41Inscrição: 67197

Data do Envio: 04/05/21 9:57Inscrição: 63921

Data do Envio: 04/05/21 10:38Inscrição: 60442

Data do Envio: 04/05/21 10:05Inscrição: 67203

Data do Envio: 04/05/21 10:09Inscrição: 61974

Data do Envio: 04/05/21 10:52Inscrição: 60110

Data do Envio: 04/05/21 10:53Inscrição: 65111

Data do Envio: 04/05/21 11:18Inscrição: 62053

Data do Envio: 04/05/21 11:50Inscrição: 60536

Data do Envio: 04/05/21 13:43Inscrição: 63512

Data do Envio: 04/05/21 13:45Inscrição: 68107

Data do Envio: 04/05/21 14:37Inscrição: 64478

Data do Envio: 04/05/21 14:18Inscrição: 64529

Data do Envio: 04/05/21 16:33Inscrição: 63521

Data do Envio: 04/05/21 16:36Inscrição: 65582

Resposta aos Recursos
A questão de forma erronea abordou conteúdo de natureza mundial e não se ateve ao Brasil conforme edital. Assim anula a
questão

Questão InvalidadaDecisão da Banca:

Matéria: Conh. de Informática - Superior

Número da questão: 17

Data do Envio: 03/05/21 22:25Inscrição: 63108
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Matéria: Conh. de Informática - Superior

Número da questão: 17

Resposta aos Recursos
Definição de criptografia:
“ [..] é a prática de codificar e decodificar dados. Quando os dados são criptografados, é aplicado um algoritmo para
codificá-los de modo que eles não tenham mais o formato original e, portanto, não possam ser lidos. Os dados só podem
ser decodificados ao formato original com o uso de uma chave de decriptografia específica. As técnicas de codificação
constituem uma parte importante da segurança dos dados, pois protegem informações confidenciais de ameaças que
incluem exploração por malware e acesso não autorizado por terceiros. A criptografia de dados é uma solução de segurança
versátil: pode ser aplicada a um dado específico (como uma senha) ou, mais amplamente, a todos os dados de um arquivo,
ou ainda a todos os dados contidos na mídia de armazenamento.” Fonte:
h t t p s : / / w w w . k a s p e r s k y . c o m . b r / r e s o u r c e - c e n t e r / d e f i n i t i o n s / e n c r y p t i o n  
Como funciona mecanismo de envio de e-mail utilizando o campo “Cópia oculta” ou “CCO”
“Se você adicionar o nome de um destinatário à caixa Cco (cópia oculta) em uma mensagem de email, uma cópia da
mensagem será enviada ao destinatário especificado.” Outros destinatários que venham a ser incluídos “[...] na caixa Cco
não serão exibidos aos outros destinatários que receberem a mensagem.”
“Se você for o destinatário de uma mensagem, não conseguirá ver se o remetente adicionou destinatários Cco. Somente o
remetente de uma mensagem pode ver os nomes de destinatários Cco abrindo uma mensagem na pasta Itens Enviados,
onde todas as mensagens enviadas são armazenadas por padrão.” Fonte:https://support.microsoft.com/pt-br/office/mostrar-
ocul tar -e-v isual izar -o-campo-cco-com-c%C3%B3pia-ocul ta-04304e27-63a2-4276-8884-5077fba0e229 
A utilização do campo “CCO” impede a coleta e utilização no caso da ferramenta, responder a todos, dos endereços de
e-mails contidos na mensagem original, com isto, mantém-se a confidencialidade da lista de endereços. 

Manter QuestãoDecisão da Banca:

Número da questão: 19

Data do Envio: 03/05/21 22:26Inscrição: 65561

Data do Envio: 04/05/21 7:37Inscrição: 63356

Data do Envio: 04/05/21 10:10Inscrição: 65449

Data do Envio: 04/05/21 14:17Inscrição: 69522

Data do Envio: 04/05/21 16:56Inscrição: 67631

Data do Envio: 04/05/21 16:45Inscrição: 67404
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Matéria: Conh. de Informática - Superior

Número da questão: 19

Resposta aos Recursos
A questão apresenta inicialmente discorre sobre a relação dos certificados “A3/S3/T3” e “A1”, quanto ao nível de criptografia
das chaves, onde uma chave gerada com 2048 bits possui maior segurança em relação ao que foi gerado com 1024 bits.
Em nenhum momento trata da praticidade ou indicação de uso de nenhum destes certificados. Conforme demonstra o
recorte da primeira parte da questão abaixo:

“Os certificados de assinatura digital, dos tipos A3/S3/T3 apresentam um nível maior de criptografia, por utilizar chaves de
2048 bits, resultando, dessa forma, numa maior segurança em relação aos que utilizam chaves 1024 bits, certificados do
tipo A1.”

Após isto é solicitado ao candidato que:

“DENTRE AS POSSIBILIDADES APRESENTADAS A SEGUIR, assinale a que relaciona as possíveis formas de armazenar
os certificados, de final 3 e final 1, e o respectivo tempo de validade para esses certificados.”

Isto é, embora existam, ou possam a vir existir outras formas de armazenar os certificados citados, o candidato deveria optar
entre as “ALTERNATIVA A SEGUIR”, e dentre elas assinalar a correta.

Abaixo texto retirado do site BRY.COM.BR, sobre os diversos tipos de certificados.

“Existem diversos tipos de certificados digitais, classificados de acordo quanto a sua aplicação ou níveis de segurança
criptográfica. Com eles, é possível assinar digitalmente documentos, garantir o sigilo de seu conteúdo e proteger
informações sigilosas na internet.
Cada um deles tem um uso indicado para determinados tipos de atividade, e antes de obter o seu, é recomendado que se
conheça um pouco sobre as diferenças entre um e outro. Dessa forma, fica mais fácil escolher aquele que seja o mais
adequado às suas demandas. Reunimos neste artigo algumas informações básicas sobre os tipos de certificado digital, de
acordo com a classificação da ICP Brasil.
Como já comentamos aqui no blog, a certificação digital existe no país desde 2001, a partir da criação da Infraestrutura de
Chaves Públicas Brasileira – ICP Brasil. Ela é um conjunto de normas, padrões técnicos e regulamentos sobre o sistema
criptográfico que permite a emissão e utilização de certificados digitais no país. Também é a responsável por conferir poder
às Autoridades Certificadoras, entidades responsáveis pela emissão comercial de todos os tipos de certificados digitais.
“Tipos de certificados digitais quanto à segurança
Também é possível classificar os tipos de certificado digital de acordo com seus níveis de segurança criptográfica. A ICP
Brasil os agrupa em dois grupos principais: o A1, de menor segurança, e as variações A3/S3/T3, com criptografia mais
complexa e, por isso, maior proteção.
Certificados A1
São certificados digitais de menor segurança. Utilizam chaves de 1024 bits, geradas por um software armazenado no
computador do usuário, acessível por login e senha. Têm validade de um ano. A maior diferença prática é que eles precisam
estar armazenados em um computador, portanto, não tem mobilidade. O usuário precisa estar junto do computador onde o
certificado foi instalado para poder assinar digitalmente seus documentos.
Certificados A3/S3/T3
São certificados com níveis mais altos de criptografia de proteção das informações, e portanto, de maior segurança. O A3 se
refere aos certificados de assinatura digital, o S3 aos de sigilo e confidencialidade e o T3 aos de carimbo do tempo.
Podem ter validade de até cinco anos, e utilizam chaves de 2048 bits geradas pelo smart card ou token que armazena o
certificado. A maior diferença entre os certificados de final 3 para o A1, além da maior validade e segurança, é a
possibilidade de serem armazenados em dispositivos criptográficos móveis, como smartcards ou tokens. Eles também
podem permanecer em uma nuvem e serem acessados pelo usuário de qualquer lugar.
O A3 é o tipo de certificado mais utilizado pelos usuários finais, já que garante mais segurança e tem prazo de validade
maior para qualquer tipo de documento.
Para obter seu certificado digital, busque uma das autoridades certificadoras credenciadas (AC) pela Infraestrutura de
Chaves Públicas Brasileira. A lista completa de ACs e informações complementares sobre compra de certificados digitais
pode ser acessada no site do ICP-Brasil.”
Fonte: https://www.bry.com.br/blog/tipos-de-certificados-digitais/

Com o apresentado acima, mantemos a questão.

Manter QuestãoDecisão da Banca:

Número da questão: 20

Data do Envio: 03/05/21 18:46Inscrição: 60633
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Gabarito

Matéria: Conh. de Informática - Superior

Número da questão: 20

Data do Envio: 03/05/21 18:46Inscrição: 60316

Data do Envio: 03/05/21 19:20Inscrição: 63945

Data do Envio: 03/05/21 19:23Inscrição: 64146

Data do Envio: 03/05/21 19:24Inscrição: 60731

Data do Envio: 03/05/21 19:38Inscrição: 60110

Data do Envio: 03/05/21 19:59Inscrição: 61390

Data do Envio: 03/05/21 20:56Inscrição: 60007

Data do Envio: 03/05/21 21:10Inscrição: 63595

Data do Envio: 03/05/21 21:03Inscrição: 62836

Data do Envio: 03/05/21 21:13Inscrição: 60113

Data do Envio: 03/05/21 21:26Inscrição: 68286

Data do Envio: 03/05/21 21:50Inscrição: 65320

Data do Envio: 03/05/21 21:53Inscrição: 64207

Data do Envio: 03/05/21 21:53Inscrição: 60474

Data do Envio: 03/05/21 21:59Inscrição: 64204

Data do Envio: 03/05/21 22:11Inscrição: 65561

Data do Envio: 04/05/21 6:27Inscrição: 62580

Data do Envio: 03/05/21 22:28Inscrição: 63108

Data do Envio: 04/05/21 15:18Inscrição: 64017

Data do Envio: 04/05/21 1:23Inscrição: 59879

Data do Envio: 04/05/21 2:01Inscrição: 63505

Data do Envio: 04/05/21 7:27Inscrição: 61341

Data do Envio: 04/05/21 7:43Inscrição: 61025

Data do Envio: 04/05/21 8:20Inscrição: 60696

Data do Envio: 04/05/21 8:26Inscrição: 67426

Data do Envio: 04/05/21 8:28Inscrição: 67197

Data do Envio: 04/05/21 8:33Inscrição: 68472

Data do Envio: 04/05/21 8:34Inscrição: 60163

Data do Envio: 04/05/21 8:56Inscrição: 64417

Data do Envio: 04/05/21 9:14Inscrição: 62724

Data do Envio: 04/05/21 9:23Inscrição: 65170

Data do Envio: 04/05/21 9:49Inscrição: 60434

Data do Envio: 04/05/21 9:58Inscrição: 63921

Data do Envio: 04/05/21 11:46Inscrição: 62292

Data do Envio: 04/05/21 10:01Inscrição: 61974

Data do Envio: 04/05/21 10:12Inscrição: 60227

Data do Envio: 04/05/21 10:38Inscrição: 60442

Data do Envio: 04/05/21 10:43Inscrição: 65449

Data do Envio: 04/05/21 10:49Inscrição: 64552

Data do Envio: 04/05/21 11:03Inscrição: 62053

Data do Envio: 04/05/21 11:12Inscrição: 65111
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Matéria: Conh. de Informática - Superior

Número da questão: 20

Data do Envio: 04/05/21 11:48Inscrição: 63531

Data do Envio: 04/05/21 11:57Inscrição: 60536

Data do Envio: 04/05/21 11:59Inscrição: 67591

Data do Envio: 04/05/21 13:13Inscrição: 65418

Data do Envio: 04/05/21 13:39Inscrição: 68107

Data do Envio: 04/05/21 13:42Inscrição: 59880

Data do Envio: 04/05/21 13:54Inscrição: 63671

Data do Envio: 04/05/21 14:09Inscrição: 60511

Data do Envio: 04/05/21 14:05Inscrição: 63512

Data do Envio: 04/05/21 14:37Inscrição: 64478

Data do Envio: 04/05/21 14:15Inscrição: 64651

Data do Envio: 04/05/21 14:16Inscrição: 64611

Data do Envio: 04/05/21 14:20Inscrição: 62057

Data do Envio: 04/05/21 14:21Inscrição: 69522

Data do Envio: 04/05/21 14:27Inscrição: 67162

Data do Envio: 04/05/21 14:28Inscrição: 64433

Data do Envio: 04/05/21 14:30Inscrição: 60793

Data do Envio: 04/05/21 14:52Inscrição: 64926

Data do Envio: 04/05/21 15:44Inscrição: 67785

Data do Envio: 04/05/21 15:12Inscrição: 67603

Data do Envio: 04/05/21 16:02Inscrição: 61740

Data do Envio: 04/05/21 15:59Inscrição: 60273

Data do Envio: 04/05/21 16:05Inscrição: 69047

Data do Envio: 04/05/21 16:21Inscrição: 62459

Data do Envio: 04/05/21 16:19Inscrição: 67461

Data do Envio: 04/05/21 16:33Inscrição: 63521

Data do Envio: 04/05/21 16:37Inscrição: 67631

Data do Envio: 04/05/21 16:37Inscrição: 69158

Data do Envio: 04/05/21 16:45Inscrição: 63981

Resposta aos Recursos
O recurso é procedente.

Pois nas alternativas encontram-se tanto o sinal de "-" menos e "+" mais, símbolos matemáticos que o editor de planilhas
EXCEL, reconhece como o início de uma fórmula e decorrente disto substituem a necessidade do usuário digitar o sinal de
"=" no início de uma fórmula, pois o mesmo, o editor de planilhas, inserirá automaticamente o sinal de "=" igual após finalizar
a expressão matemática.

Questão InvalidadaDecisão da Banca:

Matéria: Informática - Médio

Número da questão: 17

Data do Envio: 03/05/21 18:14Inscrição: 62726
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Matéria: Informática - Médio

Número da questão: 17

Resposta aos Recursos
A estrutura de um endereço de e-mail apresentada na justificativa desconsidera a existência das diversas outras
classificações existentes e possíveis. Ex:
o termo ".com" faz referência a um site de comércio em geral.
Existem inúmeros outras designações como pode ser observado melhor no site do REGISTRO.BR órgão responsável pelos
registros de domínios no Brasil.

h t t p s : / / r e g i s t r o . b r / d o m i n i o / c a t e g o r i a s /  

Desconsidera ainda a existência de outros países e ainda a possibilidade de supressão da sigla do país quando este está
hospedado no território Estaduninense (EUA).

Esta composição serve para rotear, dar rumo, ao envio das mensagens eletrônicas. Durante o roteamento o endereço é lido
de trás para frente.

".br", indica que aquele domínio está localizado no BRASIL.

".com", ".gov", ".edu", entre outros já explicitados acima, classificará o tipo de empresa é a detentora do domínio. Podem
existir domínios sem a classificação da empresa. Ex: UNIVERSIDADES e o Núcleo de Informação e Coordenação do Ponto
BR (NIC.BR)

O "@" determina que é um e-mail e a mensagem deverá ser entregue ao servidor deste serviço.

Por fim o "nome do usuário" que determina em qual caixa de mensagem o servidor do serviço de e-mail deverá entregar.

Desta forma, mantêm-se a questão.

Manter QuestãoDecisão da Banca:

Número da questão: 18

Data do Envio: 04/05/21 13:57Inscrição: 69002

Resposta aos Recursos
O que se solicita na questão é qual das alternativas abaixo é a tecla de atalho para a função "AUTOSOMA".

Fonte: http://www.tecnun.com.br/inserir-funcao-soma-rapidamente/

O conjunto de teclas informado "Ctrl+Enter" é utilizado para finalizar ou como citado no recurso preencher o intervalo de
células selecionado. Mas para e o mesmo tenha efetividade deve-se ter digitado na barra de fórmulas a expressão, fórmula,
com os devidos intervalos de células.

Desta forma, mantém-se a questão.

Manter QuestãoDecisão da Banca:

Número da questão: 19

Data do Envio: 03/05/21 18:26Inscrição: 61607
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Matéria: Informática - Médio

Número da questão: 19

Resposta aos Recursos
A questão inicialmente faz uma comparação enter o Microsoft Office e o LibreOffice.
Porém pergunta especificamente quais são as teclas de atalho do LibreOffice para as funções de: negrito, itálico e
sublinhado? Conforme cópia da questão a seguir:

O LibreOffice possui, assim como o Microsoft Office, diversas teclas de atalho. As mais conhecidas são as funções de
copiar, colar e recortar. Com relação ao LibreOffice, qual das alternativas a seguir apresenta combinações para as funções
de: negrito, itálico e sublinhado?

Fonte: https://help.libreoffice.org/3.3/Common/General_Shortcut_Keys_in/pt-BR

Manter QuestãoDecisão da Banca:

Número da questão: 20

Data do Envio: 03/05/21 18:17Inscrição: 62726

Data do Envio: 03/05/21 19:46Inscrição: 60478

Data do Envio: 03/05/21 21:36Inscrição: 65429

Data do Envio: 03/05/21 20:41Inscrição: 59835

Data do Envio: 04/05/21 14:10Inscrição: 60448

Data do Envio: 04/05/21 14:05Inscrição: 69002
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Matéria: Informática - Médio

Número da questão: 20

Resposta aos Recursos
A questão:
“20. Considerando que ambas as suítes de aplicativos Microsoft Office e LibreOffice possuem aplicativos a para elaboração
de apresentações, quais são as teclas de atalho que correspondem respectivamente aos comandos: novo slide, iniciar
apresentação e iniciar apresentação a partir do slide atual, em ambos os aplicativos.”

Por se tratar de uma questão de “conhecimentos em informática”, entende-se que o candidato deveria ter interpretado que
se tratava dos aplicativos: Power Point e Impress, respectivamente integrantes das suítes de aplicativos Microsoft Office e
LibreOffice, uma vez que estes aplicativos específicos a para elaboração de apresentações.

A questão faz referência indireta a estes aplicativos no seguinte trecho:

“Considerando que ambas as suítes de aplicativos Microsoft Office e LibreOffice possuem aplicativos a para elaboração de
apresentações, [...]”.

Logo após este trecho solicita ao candidato:

“[...] quais são as teclas de atalho que correspondem respectivamente aos comandos: novo slide, iniciar apresentação e
iniciar apresentação a partir do slide atual, em ambos os aplicativos.”

Os recursos indicam o site abaixo com referência aos mesmos:

h t t p s : / / h e l p . l i b r e o f f i c e . o r g / C o m m o n / G e n e r a l _ S h o r t c u t _ K e y s _ i n / p t

Porém, há de se observar que o título principal da página é:“Teclas de atalho gerais no LibreOffice”l O que não indica que
neste guia de atalhos estejam relacionados todos os atalhos existentes no programa.

Os atalhos que foram solicitados e apresentados na alternativa correta, estão presentes em todas as versões do Microsoft
Office ( https://ninjadoexcel.com.br/atalhos-do-powerpoint/ ) e em todas as versões disponíveis no site do LibreOffice, que
pode ser acessado pela URL: https://pt-br.libreoffice.org/ .

Tal afirmação é confirmada por meio do uso do aplicativo e das teclas de atalho apresentadas na questão.

Por meio do exposto acima, mantém-se a questão.

Manter QuestãoDecisão da Banca:

Matéria: Conh. Específico - Arquit.

Número da questão: 26

Data do Envio: 04/05/21 7:43Inscrição: 61025

Data do Envio: 04/05/21 13:38Inscrição: 66874

Resposta aos Recursos
Justificativa do recurso coerente, faltou delimitar a recomendação de uso de área de descanso.

Questão InvalidadaDecisão da Banca:

Número da questão: 31

Data do Envio: 04/05/21 16:59Inscrição: 61640

Resposta aos Recursos
Procede o recurso.

Questão InvalidadaDecisão da Banca:

Matéria: Conh. Específico - Téc. Enfer.
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Matéria: Conh. Específico - Téc. Enfer.

Número da questão: 21

Data do Envio: 04/05/21 14:12Inscrição: 67139

Data do Envio: 04/05/21 15:37Inscrição: 68503

Data do Envio: 04/05/21 16:49Inscrição: 60017

Data do Envio: 04/05/21 16:50Inscrição: 63399

Resposta aos Recursos
Manter a questão, pois o técnico de enfermagem pode ter 10 anos de experiência na UTI e como não tem competência para
realizar tal técnica, de acordo com Lei 7498/86, também chamada de Lei do Exercício Profissional – LEP, portanto, nunca
deveria ter realizado a técnica apenas observado, agiu com imperícia.

Manter QuestãoDecisão da Banca:

Número da questão: 22

Data do Envio: 03/05/21 18:37Inscrição: 67106

Data do Envio: 03/05/21 18:45Inscrição: 60478

Data do Envio: 03/05/21 19:14Inscrição: 67889

Data do Envio: 03/05/21 19:44Inscrição: 67198

Data do Envio: 03/05/21 20:14Inscrição: 62080

Data do Envio: 03/05/21 20:29Inscrição: 59835

Data do Envio: 03/05/21 20:38Inscrição: 62175

Data do Envio: 03/05/21 20:41Inscrição: 59896

Data do Envio: 03/05/21 21:36Inscrição: 67582

Data do Envio: 03/05/21 21:46Inscrição: 67555

Data do Envio: 03/05/21 21:49Inscrição: 67140

Data do Envio: 03/05/21 23:32Inscrição: 61637

Data do Envio: 04/05/21 6:01Inscrição: 61581

Data do Envio: 04/05/21 9:11Inscrição: 59958

Data do Envio: 04/05/21 10:00Inscrição: 59929

Data do Envio: 04/05/21 11:16Inscrição: 68533

Data do Envio: 04/05/21 11:36Inscrição: 65085

Data do Envio: 04/05/21 13:18Inscrição: 60017

Data do Envio: 04/05/21 13:44Inscrição: 67313

Data do Envio: 04/05/21 14:32Inscrição: 63585

Data do Envio: 04/05/21 14:10Inscrição: 60448

Data do Envio: 04/05/21 14:31Inscrição: 67403

Data do Envio: 04/05/21 14:42Inscrição: 64032

Data do Envio: 04/05/21 14:51Inscrição: 67501

Data do Envio: 04/05/21 15:32Inscrição: 62971

Data do Envio: 04/05/21 16:39Inscrição: 63399

Data do Envio: 04/05/21 16:46Inscrição: 62616

Data do Envio: 04/05/21 16:51Inscrição: 65025

Data do Envio: 04/05/21 16:56Inscrição: 60656
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Matéria: Conh. Específico - Téc. Enfer.

Número da questão: 22

Resposta aos Recursos
As duas terminologias tem a mesma finalidade, nesse sentido acatamos o recurso.

Questão InvalidadaDecisão da Banca:

Número da questão: 24

Data do Envio: 03/05/21 19:32Inscrição: 64244

Resposta aos Recursos
Manter questão. A internação é recomendada, não obrigatória, porque esses indivíduos podem ter mais risco de
descontinuidade de tratamento. Tendo em vista que o tratamento, na maioria dos casos, é realizado em domicílio com
acompanhamento do enfermeiro e da equipe da ESF.

Manter QuestãoDecisão da Banca:

Número da questão: 29

Data do Envio: 03/05/21 21:02Inscrição: 59896

Data do Envio: 03/05/21 23:02Inscrição: 65025

Data do Envio: 03/05/21 23:33Inscrição: 61637

Data do Envio: 04/05/21 6:14Inscrição: 61581

Data do Envio: 04/05/21 7:29Inscrição: 60098

Data do Envio: 04/05/21 7:37Inscrição: 62080

Data do Envio: 04/05/21 9:05Inscrição: 62045

Data do Envio: 04/05/21 9:10Inscrição: 59958

Data do Envio: 04/05/21 9:41Inscrição: 59929

Data do Envio: 04/05/21 10:32Inscrição: 68318

Data do Envio: 04/05/21 11:13Inscrição: 68533

Data do Envio: 04/05/21 11:31Inscrição: 68781

Data do Envio: 04/05/21 11:47Inscrição: 65085

Data do Envio: 04/05/21 13:24Inscrição: 60017

Data do Envio: 04/05/21 13:38Inscrição: 60448

Data do Envio: 04/05/21 13:40Inscrição: 67313

Data do Envio: 04/05/21 14:32Inscrição: 63585

Data do Envio: 04/05/21 14:33Inscrição: 67403

Data do Envio: 04/05/21 14:43Inscrição: 64032

Data do Envio: 04/05/21 14:52Inscrição: 67501

Data do Envio: 04/05/21 16:40Inscrição: 63399

Data do Envio: 04/05/21 16:46Inscrição: 62616

Data do Envio: 04/05/21 16:56Inscrição: 60656

Resposta aos Recursos
Mantida, considerando que o medicamento, apesar de não estar mais em uso, deve ser de conhecimento da equipe de
enfermagem sobre os cuidados com a mesma.

Manter QuestãoDecisão da Banca:

Número da questão: 30

Data do Envio: 04/05/21 14:12Inscrição: 67139
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Matéria: Conh. Específico - Téc. Enfer.

Número da questão: 30

Resposta aos Recursos
Questão mantida

Manter QuestãoDecisão da Banca:

Número da questão: 32

Data do Envio: 04/05/21 14:10Inscrição: 60448

Resposta aos Recursos

Manter QuestãoDecisão da Banca:

Número da questão: 33

Data do Envio: 04/05/21 13:37Inscrição: 61958

Resposta aos Recursos
Mantida, considerando que qualquer intercorrência com a paciente a enfermeira (o) deve ser comunicado

Manter QuestãoDecisão da Banca:

Número da questão: 34

Data do Envio: 04/05/21 13:30Inscrição: 61958

Data do Envio: 04/05/21 14:12Inscrição: 67139

Data do Envio: 04/05/21 15:37Inscrição: 68503

Resposta aos Recursos
Recurso aceito

Questão InvalidadaDecisão da Banca:


